

DIARIO DE LA MARINA

EDICION DE LA TARDE

Asegurado a la franquicia e inscripto como correspondencia de segunda clase en la Oficina de Correos de la Habana.

Dirección y Administración: PRADO 103.
Apartado de Correos: 1010.

Dirección telegráfica: "Diario Habana" Teléfono 57

Precios de suscripción.

UNION POSTAL	12 meses... \$21.20 oro.	I. DE CUBA	12 meses... \$15.00 plata.	HABANA	12 meses... \$14.00 plata.
	6 id.... \$11.00 "		6 id.... \$ 8.00 "		6 id.... \$ 7.00 "
	3 id.... \$ 6.00 "		3 id.... \$ 4.00 "		3 id.... \$ 3.75 "

TELEGRAMAS POR EL CABLE

SERVICIO PARTICULAR DEL

Diario de la Marina ESPAÑA DE HOY

Madrid, Mayo 25.

BOMBAS EN UNA IGLESIA

En la iglesia de San Jorge, en la Coruña, estalló una bomba durante la celebración de la misa.

Este incidente produjo un pánico horrible, del que resultaron decaídos y atropellos. Hubo algunos heridos leves.

CONSAGRACION

En la Capilla de Palacio se ha verificado con toda solemnidad, la consagración del Padre Cervera de la Orden franciscana, como obispo, para desempeñar el Vicariato Apostólico de Marruecos.

El Rey fué el padrino del consagrado.

RECEPCION

En la Real Academia de Medicina se ha verificado la recepción como académico de número, del catedrático de la facultad de Medicina Sr. Maestro.

LOS MEDICOS TITULARES

Ha celebrado su primera sesión la Asamblea del Cuerpo de Médicos Titulares.

LOS DUQUES DE CONNAUGHT

Los Duques de Connaught han verificado una excursión al Escorial con objeto de visitar el célebre Monasterio.

ACTUALIDADES

Ayer fué beatificada en Roma la fundadora de la orden religiosa del Sagrado Corazón.

Y con tal motivo se han celebrado grandes fiestas en todos los colegios de la Orden.

O lo que es lo mismo, en el mundo entero; porque aquella congregación que nació en París, pobre y humildísima, en los días tormentosos del Terror, se extiende ya por todos los ámbitos de la tierra.

Magdalena Barat.

¡Qué acto más conmovedor el que

presenciamos ayer tarde en la hermosa capilla del gran edificio que, destinado á Colegio, tienen en el Cerro las monjas del Sagrado Corazón!

¡Y cómo lloraban de alegría maestras y discípulas al descubrirse la artística imagen de la santa fundadora!

Allí está ya desde ayer, para que sus hijas y las educandas de sus numerosos colegios y los cristianos todos, recordemos que la que fundó una orden que tantas inteligencias ha esclarecido y tantos corazones formado en el amor de Dios, según declaración de la Iglesia, puede y debe ser colocada en los altares.

Y esto no tiene nada de idolatría, como suponen los protestantes; porque la imagen de la Madre Barat, como las de los demás elegidos, si se levanta en los altares católicos entre nubes de incienso, es para recordarnos que aquella heroína de la caridad, á quien representa, se halla al pie de las gradas del trono de Dios y puede rogar por nosotros.

Ayer se suicidó en el Castillo del Príncipe, Ramón García, aquel á quien Estrada Palma indultó, hace tres años, de la pena capital.

¡Hicimos bien; hicimos mal los que entonces intercedimos por él!

¡Altos juicios de Dios!

Lo único que podemos asegurar es que tanto al señor Bances y Conde como al que estas líneas escribe nos guió, al solicitar aquel indulto, además del amor al prójimo, el natural deseo de que no fuese asturiano el primero que subiese las gradas del patíbulo después de haber sido instaurada en Cuba la República independiente.

Por lo demás, si algo, que no fuera su carácter impulsivo, ha podido influir en el horrible fin del desgraciado García, quizá haya sido la facilidad con que en la Cárcel y en el Presidio se dedican algunos penados á explotar el ansia de libertad de sus compañeros de desgracia, escribiendo cartas que éstos pagan gustosos hasta que, perdida toda esperanza, adoptan la determinación más criminal de todas: la de

disponer de la vida que no es de ellos, sino de Dios.

Y ahora, ¿cómo escribir de lo que El Mundo de ayer llamaba *El lío de anoche*?

Después de la tragedia del Príncipe que tan hondamente nos ha impresionado, no nos quedan alientos para tratar de las cosas de los conservadores.

Aunque, bien mirado, también es triste y muy triste ver á Montoro y á Lanuza, haciendo esfuerzos supremos para evitar el escándalo de que sus correligionarios se disputasen á puñetazos la alcaldía de la Habana.

¡Y había quien se indignaba al ver que el DIARIO decía que los conservadores mostraban demasiada prisa por llegar al poder!

DE LA REDACCION

De los anuncios depende muchas veces el buen éxito, y de elegir una medicina u otra, depende el que Vd. se cure. Si padece de la orina, hígado ó artritis tome el agua mineral CABREIROA (Verín) y logrará su curación.

Desde Washington

18 de Mayo.

¿Y de Cuba? Casi nada; se habla aquí bastante menos de esa isla que de Marruecos ó de Portugal; y segura, probablemente, esta indiferencia hasta que ahí suceda algo, sea "convulsión" ó crisis económica.

Hay quienes anuncian que, después de la elección de Presidente, se hará algo; á lo cual objetan otros que si Mr. Roosevelt es reelegido, nada tendrá que hacer, después de Noviembre, como no sea llevar adelante su programa de reconstituir la República de Cuba antes de irse del gobierno; y que si es elegido Mr. Taft, como éste no ocuparía la Presidencia hasta Marzo, hasta entonces se aplazará toda resolución; "porque—agregan los que tal dicen—esto serviría de pretexto para prolongar la interinidad."

Pero no se desea que dure más que lo indispensable, según una versión que he oído; porque se tiene por seguro que, como el Presidente que se elija en Cuba, contará con el apoyo de los elementos levantisos, no habrá disturbios; y, además, se dejará en la isla la mayor parte de las tropas americanas que ahora la guarnecen; política ingeniosa que combina la homeopatía con la alopatía. Se agrega que en Cuba nadie protestará y que los intereses capitalísticos extranjeros se darán por satisfechos.

Estas cosas no han salido en los periódicos ni han figurado en discurso alguno pronunciado en el Congreso. Ahora lo que preocupa es la campaña electoral y en ella no se ha incluido el tema de las posesiones insulares ni de Cuba; que no es una posesión, sino un país sobre el cual tienen los Estados Unidos una "option", como aquí se dice.

Es posible que en breve se hable algo más de esa isla si se desarrolla la propaganda iniciada por la Asociación Nacional de Fabricantes en favor de la reforma arancelaria y de los tratados de reciprocidad. Hoy se reúne en Nueva York la Convención anual de esa Asociación; y se espera que apruebe resoluciones en ese sentido, que es oportunista. Afirman muchos productores sobre ciertos artículos son excesivos y no se necesitan para garantizar la protección; y cuanto á los tratados de reciprocidad, ven en ellos el mejor medio de aumentar de una manera considerable el comercio americano.

Como no opinarán lo mismo los productores que explotan los derechos excesivos, de la Convención saldrá la guerra entre unos y otros productores. Se romperá el "bloco" formado por los intereses proteccionistas; con lo que resultará reforzada la política de oportunismo arancelario, recomendada hace cinco años por el Presidente Roosevelt y á la cual tuvo que renunciar en vista de la oposición de su propio partido.

Con la reunión de la Convención de Fabricantes han coincidido las resoluciones votadas anteaer por el Senado y la Cámara de Representantes. El Senado ha dispuesto que la Comisión de Hacienda convoque á los funcionarios públicos, peritos en materia arancelaria, para que la ayuden á buscar los medios de conseguir que las mercancías que sean americanas sean tratadas con equidad en el extranjero; y, además, las modificaciones que conviene introducir en los aranceles. La Cámara Baja ha autorizado á su Comisión de Hacienda para seguir funcionando durante el interregno parlamentario; pero antes de la elección de Presidente no abrirá información sobre los aranceles "para no perturbar los negocios" ha dicho su Presidente Mr. Payne.

Estas resoluciones á nadie han engañado. Se trata de una maniobra electoral, como han dicho en la Cámara los demócratas Mr. Underwood y Mr. Williams. Los republicanos que "controlan" la Cámara saben que muchos de sus correligionarios no aprueban el actual régimen aduanero y les prometen que se hará algo para evitar que voten

con los demócratas. Después de la elección se hará lo que convenga. Lo importante es la acción de la Asociación de Fabricantes; primero, porque, como llevo dicho, divide á los proteccionistas; y luego, porque los oportunistas, unidos al comercio, que está por comprar y vender para ganar, importándole un bledo que los artículos sean nacionales ó extranjeros, promoverán la causa de la reciprocidad; y esto atañe á Cuba. Es indudable que el tratado entre los Estados Unidos y esa isla será renovado; pero si aquí prospera la agitación en sentido recíproca, habrá probabilidades de conseguir modificaciones en ese convenio.

X. Y. Z.

LONGINES

FIJOS como el SOL.
UNICOS IMPORTADORES
CUERVO Y SOBRINOS
MURALLA 37%, altos.

DOLZ Y MONTAGUT

El jueves se celebrará en la Sociedad "Patria," de Pinar del Río, una gran velada en honor del poeta premiado con la flor natural en los Juegos Florales.

Hablará en dicha velada, por invitación de los organizadores de la misma, el ilustre pinareño y elocuente orador don Eduardo Dolz.

Es hombre de suerte el poeta Montagut.

"BARRY"

así se denomina el famoso calzado americano para caballeros que visten bien, que recibe exclusivamente, en clase "extra" la pelitería "La Marina", Portales de Luz, Teléf. 929.

Gaceta Internacional

Cuando el cable anunció, con su laconismo natural, que el gobierno español había presentado á la Cámara un proyecto de ley sobre represión del terrorismo, aplaudimos las iniciativas del gabinete Maura y hasta llegamos á censurar la actitud de un grupo de periodistas que protestaba airado contra el referido proyecto.

¿Qué inconvenientes hay—decíamos—en que el gobierno vele por la seguridad del ciudadano pacífico? ¿Qué de malo en que se persiga á quienes tienen alarmada la opinión provocando terrible pánico en las ciudades? ¿Es posible que haya periodistas que así se pongan enfrente de la acción gubernamental tan necesaria á la seguridad pública?

De este modo pensábamos y nada extraño es que expusieramos nuestro pensamiento con la natural franqueza. Pero el tiempo, único encargado de hacer luz en todo asunto, hace que llegue á nosotros la prensa de Madrid, con ella el texto del proyecto que nos ocupa, y con la lectura de éste el convencimiento de la razón que asiste á quienes de él protestaban.

Y es que el citado proyecto resulta un ardid del gobierno para debilitar la acción de la prensa, es que lejos de ser dirigido contra los terroristas ataca directamente á la libertad de toda publicación, y es que al amparo de aquellas iniciativas se pretende encerrar al periodismo en moldes tan limitados que sería volver á las persecuciones de hace cien años, afortunadamente desaparecidas.

En este caso no es posible que aplaudamos el proyecto de ley sobre represión del terrorismo, al contrario; consideramos justa, y hasta necesaria, la actitud de toda la prensa de España, que sin ataques violentos pero con empeño noble y decidido, pide al gobierno que no lleve á efecto lo que tanto restringe la libertad del pensamiento y tanto daño hace á la grande y noble misión encomendada á la prensa.

"En Lisboa, el exministro de Hacienda señor Martínez Carvalho, y el señor Alfonso Costa, jefe de los republicanos en la Cámara de Diputados, se han batido á trompadas á consecuencia de un disgusto que tuvieron. El señor Carvalho fué el que desafió á Costa.

Después de esta riña, el señor Chagas, Director del "Diario Ilustrado", también se batió á trompadas con el citado Costa.

Ambos encuentros ocurrirían en los pasillos de la Cámara. Por lo visto, estos señores quieren hacer competencia á los yanquis en lo de romperse las narices á puñetadas. Se habrán enterado de que el próximo 4 de Julio se anuncia un encuentro en San Francisco de California entre dos notables pugilistas, y debiendo constar aquel de "cuarenta y cinco entradas", los buenos portugueses se han entrado á golpes á título de competencia.

De seguir así, es probable que en Budapest, en cuya capital se celebrará un congreso antideplista, se acuerde que en lo sucesivo los dueños se transformen en contendedores con sus correspondientes "entradas" á puñetazos, pudiendo en los casos graves usarse la patada, la contrapatada y el punta... pie.

No dejaría de ser una manifestación del progreso que nos llega de los Estados Unidos.

PASTA DENTRIFICA IDEAL á base de Biógeno.

PERALBINA

Al usarla desprende OXIGENO ACTIVO. Desinfecta los dientes y las paredes bucales. Hace desaparecer por completo el mal olor de la boca. Proporciona á los dientes una blanqueza deslumbradora. Muy agradable, higiénica y fresca. Representante para Cuba: P. THISTA, Apartado 330, Habana. Principales Droguerías. Ab 27

TINTURA ORIENTAL

LA MEJOR DE TODAS

DEJA AL CABELLO SU BRILLO Y SUAVIDAD NATURAL. \$3 EL ESTUCHE

TARJETAS DE BAUTIZO

El surtido más completo y elegante que se ha publicado. L. y precios muy reducidos. Papel moda para Señoras y Señoritas, timbre en relieve con caprichosos monogramas.

CEISPO 35. Rambla y Bouza, TELEFONO 675.

Pídase EN DROGUERIAS Y BOTICAS

Emulsión Creosotada DE RABELL.

ENERGICA EN LAS ENFERMEDADES DEL PECO

PREVENTIVO CONTRA LA TOS.

Nunca, positivamente nunca envenenará sus pulmones. Si usted tose—aunque sea solamente por un ligero resaca—inmediatamente debe electrizarse y suavizar los tubos bronquiales. No clejante la detenga con una substancia venenosa. Es muy extraño como algunas cosas ocurren finalmente. Por 30 años el Dr. Shoop ha venido advirtiéndolo constantemente al público de no tomar revólvers para la tos ó recetas conteniendo ópio, cloroformo ó venenos semejantes. Y ahora—una pequeña idea—el Congreso dice: "Póngate en la etiqueta si hay algún contenido venenoso en su Remedio para la Tos." Bien, muy bien!! Ahora las marcas y otras deben inscribirse en el Remedio del Dr. Shoop para la Tos. No se verá marcada ninguna substancia venenosa en las etiquetas del Dr. Shoop—y ninguna tampoco en la medicina pues de otro modo sería puesta como lo exige la ley en la etiqueta. Y no es solamente este peligro que es dicho por aquellos que lo saben que es la mejor y un magnífico Remedio para la Tos. De todas maneras no corra el riesgo y experimente con sus niños. Exige siempre el Remedio para la Tos del Dr. Shoop. Compréese cuidadosamente el paquete del Dr. Shoop con otros y verá la diferencia. No hay substancias venenosas marcadas! Siempre se hallará fuera de riesgo si solicita el

REMEDIO PARA LA TOS DEL DR. SHOOP.

De Venta por José Sará Teniente Rey 41.—Habana.

Cura radical en 30 días

de la sífilis más rebelde, sin molestias para el enfermo por su fácil régimen curativo con el

EXTRACTO VEGETAL ORIENTAL AFRICANO

Millares de personas han curado con el uso de ese maravilloso remedio descubierto en 1894

SU COSTO ES MUY BARATO

Se remite franco de porte á todas partes de la tierra.

Para informes y depósito principal Obispo 57, esquina á Aguilar.

PELETERIA "EL PASEO"

De venta en las farmacias del Dr. B. Abella, Salud núm. 46 "El Centro Balaor" del Ldo. Arié, Oficios 58.

VICAS DE ACERO "CARNEGIE"

Garantizada con los siguientes pesos oficiales.

Peralto en pulgadas.....	3	4	5	6	7	8	9	10	12
Peso al pie en libras.....	5.5	7.5	9.7	12.2	15	18	21	25	31.5

La economía de estas vigas está bien explicada en nuestro catálogo en Español. Se envía gratis por correo.

C. B. Stevens & Co., Oficios 19, HABANA.

MAQUINARIA

Pídanse planos y presupuestos de nosotros antes de comprar cualquier clase de maquinaria.

Tenemos Ingenieros Mecánicos y Electricistas con muchos años de práctica que darán informes sobre cualquier proyecto.

C. B. STEVENS & Co. OFICIOS 19, HABANA.

A los viajeros.

Le ofrecemos leche pura de vaca embotellada y esterilizada especialmente para embarque en cajas de 24 y de 30 botellas. Cualquier pedido será servido con prontitud.

Depósito: AMISTAD núm. 75. Teléfono núm. 1990.

Baños de Mar "LAS PLAYAS"

VEDADO, CALLE D.

Próximamente terminarse las importantes mejoras que sus dueños han querido hacer en dicho establecimiento, éste se abrirá al público el día 15 del actual con servicio de Omnibus.

En el baño público de señoras se aumentó considerablemente el número de casitas; ahora son sesenta, todas con vista á la playa; el salón de espera agrandado, elegantísimo, con profusión de espejos grandes; las galerías muy espaciosas; el baño público de caballeros con LA MAR de comodidades, y los Omnibus tan nuevos y elegantes que hay quien los prefiere á todo otro vehículo.

Habana 8 de Mayo de 1908.

Lámparas PARA GAS Y ELECTRICIDAD.

LA ALEMANA

ARTURO G. BÖRNSTEEN
San Rafael 22.

BOMBAS Y MOTORES ELECTRICAS

Materiales eléctricos
Instalaciones Eléctricas de luz y fuerza.

BATURRILLO

Mudó por mí, en polémica reciente que sostuvo con el doctor J. B. Pons, director del nuevo Sanatorio de tuberculosos, acerca de las condiciones sanitarias del caserío de La Sierra, el doctor Guimerá, de Cienfuegos, me envía un ejemplar de su Revista "El Sanatorio", donde aparece, fechado en 1905, un trabajo del señor Pons, del todo contrario a lo que ahora dice, de que el caserío es insalubre y del todo inadecuado para el objeto.

Copiaré. Es mi opinión que La Sierra, situada a una altura de 176 metros sobre el nivel del mar, reúne las condiciones requeridas para el tratamiento de la tuberculosis al aire libre. Aire fresco, libre de impurezas y de polvo; temperatura uniforme; aguas puras, frescas y cristalinas; suelo seco y drenado naturalmente. En ella no existen humedad ni grandes neblinas. En La Sierra empiezan a mejorar los enfermos, regularizándose sus funciones digestivas etc. etc.

Ahora bien: no creo que el clima, las aguas y el drenado natural, hayan cambiado tan radicalmente en tres años, que ya La Sierra no sirva, según aseguró el señor Pons en reciente trabajo. Porque aunque es verdad que todo ha cambiado aquí en los últimos tiempos, no habrá tenido poder la torpeza de moderados y convulsivos, para alterar condiciones climatológicas, sitúa sobre el nivel del mar, potencia digestiva de las aguas y pureza del aire, que eso no está sujeto a los vaivenes de la política.

Y sigo creyendo con Guimerá que allí, ó en Soron, ó en Cubitas, ó en cualquier otra elevada planicie, y no en las goteras de la Habana, ha debido ser establecido el hospital nacional de tuberculosos.

Se me permitió enviar desde estas columnas la expresión de mi gratitud a la recién nacida Asociación Madrileña, cuya Directiva me ha hecho el favor de nombrarme Socio de Honor.

Es el número que sé yo cuantos de las deferencias que debo a las Colectividades cultas de mi tierra, desde que en 1903 abrió la marcha el Centro Balear. Centro Asturiano, Centro de Dependientes, Centro Gallego, Asociación de Educación Popular, Asociación Internacional, Logia Padilla, Centro Progresista, La Nueva Fe, Luz de Occidente, Clases Pasivas, etc. etc., enalteciendo mi nombre, han demostrado así el espíritu de solidaridad que las anima y el respeto que le merecen los escritores honrados.

Muchas veces he dicho que yo estimo grandemente esos éxitos que deposito en los anales de mi provincia natal, como única ofrenda a mi alcance; ya que no he podido glorificarla en las esferas de la ciencia, ni he plantado en sus lomas la ensangrentada bandera de los combates; ni he cortado colas de caballos en sus llanos, ni empuñado la vara de alcaide de barrio en sus caseríos. Cada uno dá lo que puede, y no está obligado a más.

Y muchas veces he dicho también, que yo flo mucho en las Sociedades Regionales para la obra de resistencia étnica que hemos de realizar, si quiera para morir nacionalmente con la gloria de habernos defendido.

Y ya con las manos en la masa, vígamos que me ha plaeido más de este último honor, la circunstancia de haberme llegado el título por correo; sin ceremonias de cuya sinceridad pudiera dudar mañana; y las consideraciones de que los madrileños no tendrán personal para establecer Delegaciones en los pueblos rurales; Delegaciones que suelen invadir la po-

FLORES NATURALES. Plantas y semillas de todas clases. (Estos, coronas, ramos, cruces, etc., etc.) Alberto R. Langwith O' Reilly 87. Teléfono 3238. 3. 1591. 26-1M.

litiquilla vil que nos gastamos, para falsear la magna obra altruista, y sembrar simientes de agravio donde solo deben florecer amor y justicia.

Puede suceder —ya ha sucedido— que una Sociedad de esta naturaleza de la cooperación de un fervoroso admirador suyo, elige a sus más prestidigitados miembros para expresar al periodista el alto concepto en que le tiene. Y unos días después, en el constante hervidero de pasioncillas locales, surgen las cuestiones mezquinas; los sordos intereses toman plaza; las sollicitaciones del negocio mercantil ó del compradazgo excitan el amor propio. Y las mismas manos que estrecharon las nuestras en la aparatosa ceremonia, escriben nuestro nombre para deprimirlo, redactan la proclama llamando a los provinciales y dando el alerta contra nosotros a los puros; ni más ni menos como en tiempos del coloniaje, surgía el alerta por la integridad de la patria, contra laborantes y filibusteros. Y entonces nos dan antojos de devolver el diploma y protestar de la insinceridad de los falsos amigos; lo que no hacemos al fin, pensando que una golondrina no hace verano, recordando la altura moral y el afecto leal de otros que siguen amándonos, y considerando que es harto grande la idea y harto patriótico el empeño nuestro, para que desertemos del deber, por ofensa más ó menos.

Gracias, pues, a la Directiva madrileña, y punto final.

Y ya dando gracias, téngalas cumplidas el señor Lago Toledo, que me saluda y ofrece su acreditado colegio Cervantes, recién trasladado a Consuegra y Trocadero.

Un colegio que se apellida Cervantes, debe ser un buen centro educativo y un manantial de enseñanzas histórico-latinas.

Acabo de leer en "Cuba y América" una idea extraña. So pretexto de demostrar la concordia verdad entre cubanos y españoles, el articulista propone que antes de erigir en El Caney el monumento a Vara de Rey, se inicie una suscripción para levantar en una plaza de Madrid un monumento a Máximo Gómez.

La intención maquiavélica se ve; la ironía resalta en todo el escrito; la señal de que ya empieza a contrariarnos la glorificación de un mártir, es manifiesta.

Ni hay paridad en el caso, ni nobleza en el intento.

Vara de Rey fué vencido en Cuba; Máximo Gómez no fué vencido en España. Vara de Rey fué un héroe caído; Gómez fué un héroe triunfador. Valientes los dos, el último murió en su cama, luego de haber gozado la satisfacción de su triunfo, recogiendo besos de las mujeres y abrazos de los hombres liberados, y dejando a su familia colmada de comodidades y su nombre inmortalizado en la conciencia cubana. Vara de Rey murió lejos de su hogar, acerbillado á balazos y entregado su cuerpo, ó á las tifosas ó á la piedad del vencedor. Vara de Rey obligado por la disciplina y el honor militar, tenía que pelear contra nosotros, aun no participando de las ideas de su gobierno; Máximo Gómez se comprometió voluntariamente á pelear contra España en defensa de nuestra Independencia; y somos nosotros, no es España, quien debe glorificarle en un monumento. Vara de Rey peleaba en territorio que entonces era de España. Máximo Gómez dominicano, ciudadano de nación extranjera, se mezclaba en contiendas civiles de otro país.

Y yo no sé que nación ninguna haya immortalizado á los que vinieron de otras tierras á quebrantar su poder. Lafayette es glorificado por los norteamericanos; no por los ingleses. Todavía no hemos pensado nosotros en levantar una estatua á Platt por lo de las carboneras, ni Colombia ha determinado erigir monumentos á los diplomáticos yanquis que prepararon la independencia de Panamá.

Perdone el articulista de "Cuba y América": más correcto será oponerse á que se alee en el Caney el mausoleo de un hombre, que no mu-

rió á manos de enbanes, que fué destrozado por las balas de los yanquis, en una guerra regular entre dos naciones, ninguna de las cuales es Cuba, aunque Cuba fué el pretexto.

Así á lo menos, y pues estamos en tiempo, se evita que mañana pueda ser mal mirado el monumento, erigido para consagrar un martirio, por los que todavía no sienten lástima del caído.

Prender que España vea con gusto en su seno la figura de su vencedor, que salude con afecto al que la combatió y contribuyó á destruir su poderío y arrollar su bandera, es mucho pretender de naciones que no se han degradado bastante para besar las manos que las azoten.

Los cubanos somos los que debemos gloriar á nuestros libertadores y alentar á las víctimas. Los españoles, no porque fueron vencidos.

Cuando nosotros gloriamos á Polavieja y Pando, por sus hazañas contra nactros en la guerra grande, y á Weyler y Molina por sus ferocidades de la última, entonces se entenderá la concordia como la entiendo el articulista de "Cuba y América". Mientras, las naciones vencedoras se honran depositando flores sobre las tumbas de sus contrarios vencidos.

JOAQUIN N. ARAMBURU.

DE UN CENTENARIO

LOS HISTORIADORES FRANCESES

Tres son los principales historiadores franceses que se han ocupado de la guerra de la independencia española, y los tres han criticado acerbamente la conducta de Napoleón y han ensalzado la indomable energía de los héroes de nuestra gloriosa epopeya nacional.

Guizot, Thiers y Michelet reconocen que el primer pueblo que opuso una tenaz resistencia á Napoleón fué el pueblo español, y que la primera gran derrota sufrida por las tropas napoleónicas, hasta entonces siempre victoriosas, fué la de Bailén.

Además, para esos tres historiadores, los más ilustres, con Taine, que Francia ha tenido en el transcurso del siglo XIX, es indudable que durante los cinco años que duró la guerra España atajó una parte considerable de las fuerzas que en hombres y en dinero poseía el invasor, y que á la heroica actitud del pueblo hispano se deben indirectamente las derrotas sufridas desde 1813 por Napoleón en el Norte de Europa.

Copiemos: "Sin previo acuerdo, en todas partes, hasta bajo el fuego de los cañones franceses, los españoles se sublevaron espontáneamente contra una usurpación arrogante, precedida por una cobarde perfidia. En ese arranque de patriótica cólera iban unidos el ardor, la pasión y el valor, que á la larga debían dar á España la victoria".

"Con amargo dolor debemos reconocer que nuestra causa era injusta. Y esa amargura hizo sentir durante los largos años que duró la guerra con España, y durante los cuales presenciámos los generosos esfuerzos de un pueblo que reivindicaba con las armas en la mano la libertad y la independencia de su nacionalidad."—Guizot.—(Historia de Francia. 1789 á 1848.—Tomo II.—Capítulo XI.)

"El pueblo español amaba su suelo, sus Reyes y su religión, é impulsado por ese noble afecto, iba á dar ejemplos inmortales de constancia y muchas veces de heroísmo.

"No soy, no seré nunca un adulador de la multitud. Me he propuesto siempre desafiar su poder tiránico, pues vivo en una época en que domina y perturba al mundo. Pero le hago justicia; si no ve, siente; y cuando llega la ocasión de cerrar los ojos y de obedecer á los impulsos del corazón, se convierte en un torrente que conviene seguir. El pueblo español estuvo

quizá mejor inspirado que las altas clases; obró noblemente al rechazar beneficios que procedían de una mano extranjera, y, aunque ciego, tuvo más discernimiento que los hombres instruidos al creer que era posible oponerse al conquistador á quien no habían logrado vencer ni los más poderosos ejércitos ni los más afamados generales."—Thiers.—(Historia del Consulado y del Imperio.—Tomo IX.—Libro XXXI.)

"Napoleón fué quien dió á España la señal de su liberación con la matanza de Madrid. Ha dicho y ha repetido á menudo en sus cartas, que para fundar una dominación nueva, no existe nada mejor que un motín enérgicamente reprimido. La jornada del 13 vendimiario, la revolución del Cayo, le habían confirmado en esa opinión.

"La salida de Madrid de los príncipes de la Casa Real fué la señal del levantamiento. Pero, aun sin esta causa, el pueblo se hubiese sublevado. La inaudita perfidia de Napoleón le había sorprendido é irritado, y además era natural que el pueblo de Madrid considerara como el último de los insultos que le hubiesen dado como jefe á un saltimbanqui. Y eso parecía Murat con sus trajes fantásticos, sus uniformes color de rosa y verdes y las ricas pieles que ostentaba en pleno verano.

"Napoleón ha escrito en Santa Elena que su deseo era regenerar á España. Pero sus actos y sus cartas de 1808 demuestran lo contrario.

"José, aunque no poseía cualidades brillantes, no disgustó á los españoles. Sus ministros eran, por lo general, personas de mérito. Pero la Constitución elaborada en Bayona era, como lo demuestra Torano, un juego y una derrocción.

"Se ve muy bien por las cartas que Napoleón escribía á su ministro de la Marina y á sus generales, que sólo quería abusar de España, hacer de ella un instrumento de guerra.

"Conocía tan mal el estado del país, que nombró á irrey de Méjico á un general que ya estaba al frente de un Ejército insurrecto.

"No había pasado de Bayona, y no podía darse cuenta de la topografía del país que quería conquistar. Conocía las distancias é ignoraba la aspereza de los caminos. Mientras miraba hacia Madrid, Zaragoza y Burgos, donde alcanzamos una victoria que nos abrió las puertas de Madrid, sus Ejércitos recibían en los confines de Andalucía el golpe decisivo (se puede decir mortal) que despertó á Europa de su letargo y que fué la primera etapa del deshielo."—Michelet.—(Historia del siglo XIX.—Libro V.—Capítulos III y IV.)

RONQUERA. Se cura con las PASTILLAS del Dr. ROUX. Las más recomendadas por todo el Cuerpo Médico para las enfermedades é irritaciones de la garganta y de los bronquios, TOS, grippe, catarros, asma y bronquitis. De venta en Droguerías y Farmacias.

DESDE MARRUECOS. ESCRITAS EXPRESAMENTE para el "DIARIO DE LA MARINA" Centa 5 de Mayo

El entusiasmo de la Colonia penitenciaría cubana al leer el artículo del valiente escritor J. N. Aramburu, defendiendo la idea de su traslado á aquella hermosa Isla, ha sido indescribible. Durante quince días mi casa ha sido asediada por ellos, y ya se creen los pobres infelices camino de su tierra. Todos se fueron á ver á Aurelio Sánchez Varona, que está enfermo en el Hospital y le hicieron escribir, ereo que en la cama, la adjunta carta al Director del DIARIO DE LA MARINA, la que no estará bien redactada, pero la deje tal y como la recibo, porque se puede asegurar que en cada párrafo va el corazón de uno de estos desgraciados que no tienen otro ideal que volver á pisar la tierra donde pasaron los primeros años de su vida.

Dice la carta así: "Intimamente afectados y emocionados los cubanos residentes en los presidios de Africa y la península por la buena acogida que ha tenido nuestro ruego dirigido al señor don Nicolás Rivero, Director del periódico á quien me dirijo, por conducto de su atento, amable y prestigioso Corresponsal señor Delgado, sobre el tema de nuestra repatriación que con tanta nobleza y generosidad tomó por su cuenta sin perder tiempo, ocupando las columnas de su ilustrado y valiente diario, artículos tan dignos de estudio y consideración como el que tengo á la vista titulado "Baturrillo", publicado en el diario del día 25 de Marzo; teniendo en cuenta que está reconocida por nosotros los que nos encontramos huérfanos por completo de todo amparo y protección, la espontánea buena fe y mejor voluntad del señor Rivero; la caritativa y benéfica obra del señor don Joaquín N. Aramburu, cubano de corazón, escritor notable, publicista de gran renombre en quien depositamos mayor confianza que desean tenernos, y del cual esperamos mucho, cuando afronte de lleno este problema, que aunque justo por todos conceptos, la verdad es, que no ha sido atendido.

Tempoco olvidamos la no menos humanitaria labor llevada á cabo por el dignísimo Corresponsal de ese diario en ésta, señor Delgado, obra digna de todo encomio por lo bien que mediante las disposiciones del señor Rivero, han sabido coordinar el asunto en la forma hecha para que el resultado sea positivo.

Por mi parte y después de tomar en consideración cuanto dejo expuesto, doy en nombre de los cubanos residentes en los presidios de Africa y España, y en el mio sobre todo en particular, las más expresivas gracias á los muy nobles, generosos, humanitarios caritativos y filantrópicos señores don Nicolás Rivero, Director del DIARIO DE LA MARINA, á don Joaquín N. Aramburu, notable escritor del mencionado diario, y al señor Delgado, Corresponsal del mismo, por la labor emprendida por ellos y por la cual insisto en nombre de todos.

De usted atento humilde y S. S. Q. B. S. M.

Por la Colonia cubana: Aurelio Sánchez Varona.

Ha llegado á esta ciudad el exministro Liberal señor Villanueva, uno de los africanistas más entusiastas que hay en España. Como el viaje de Cádiz á Algeciras lo hizo en el "Piñago", acompañado del Duque de Tovar, que desde este último punto marchó á Tánger y Casablanca, se hacen muchas suposiciones sobre la compra-venta de terrenos en territorio marroquí.

El señor Villanueva marchó ayer á Tetuán, haciendo el viaje por tierra, y como esta jornada es muy larga y bastante incómoda por la carencia absoluta de caminos, hay quien dice que el ingeniero que le acompaña va á hacer el trazado de la ansiada carretera Ceuta-Tetuán.

Si eso fuera cierto, sería cosa de creer que por esta vez no nos habíamos equivocado al asegurar que la penetración pacífica en Marruecos es un hecho. Se dice que en el próximo Junio sucederán acontecimientos que han de dar visos de verdad á cuanto digo.

El día primero de este mes ha terminado su condena en este penal José Vázquez Varela. Este hombre que hizo célebre su nombre en época no muy lejana por crímenes envueltos en el misterio, ha observado durante su permanencia en esta plaza una conducta ejemplarísima, y cuando en sus últimos años de condena se le concedió libertad para andar por la población, la aprovechó para montar un modesto taller de fotografía, que con sus desvelos ha llegado á ser hoy una verdadera galería fotográfica con todos los adelantos de la época. Ahora marcha á Vigo y probablemente hará después un viaje á la Isla de Cuba, en donde ereo que tiene familia y propiedades.

Hace unos días salieron de esta plaza en un vapor francés, sesenta soldados con destino á Casablanca, con objeto de relevar igual número de licenciados. Se asegura que el tiempo que tanto España como Francia retiran muy en breve sus representaciones militares de dicha población dando por terminadas sus gestiones guerreras.

¿Será esto verdad? ¿Cómo se van á resarcir ambas potencias de los innumerables gastos ocasionados durante la ocupación y en las escaramuzas sostenidas por el ejército francés? Este es el problema que están encareciendo de resolver los representantes que Francia y España mandaron á entrevistarse con el sultán Abd-el-aziz.

Por nuestra parte, podemos decir que deseamos sea un hecho el regreso de nuestras fuerzas á esta plaza, pues no sabemos ni hemos podido saber nunca la misión de ese puñado de españoles ante la enorme representación del ejército francés en aquella ciudad marroquí.

Ahora parece que España trazó otro plan diferente en su política hacia Marruecos. Antes no aparecía por esta bahía un barco de guerra español; ahora siempre hay uno. Unida esto á ser ya un hecho la pronta salida de las obras de este puerto, da idea de que en breve no ha de entrar como población eminentemente militar, á Gibraltar, uniendo á la fuerza de las armas el enorme tráfico que desde todo el interior de Marruecos ha de acudir el día que su puerto sea un verdadero puerto, y estén terminadas las tan ambicionadas carreteras que unan esta población con las más importantes del interior.



Si Ud. quiere tener pelo largo y espeso, pelo que en realidad es hermoso, debe Ud. nutrir la fuente de donde nace. Su pericráneo debe ser atendido.

TRICÓFERO DE BARRY

nutre los tejidos de carne del pericráneo con buena y enérgica vitalidad para el crecimiento del cabello. Esa es su misión especial. Hace á los pericráneos fuertes y saludables y pericráneos fuertes y saludables producen pelo fuerte y saludable.

El perfume maravillosamente agradable del Jabón de Roster es tan apreciado por algunas damas que depositan una puñilla del mismo entre su pelo, usándolo como un serafumador.

SE NECESITA DINERO Y POR EL DAN "LOS PRECIOS FIJOS"

Mercancías á la mitad de su valor. Ahí van precios:

- Camisones isleños de hilo puro, bordados, á \$2.50. Camisetas Creppé Rumpf, legítimas, á \$7-50 docena. Sobrecamas guipur, á \$10-60 oro. Warandol hilo bordado, para vestido, á peso. Medias patentes, número 5, para niñas, á \$1-40 docena y 10 centavos más de aumento por cada número mayor. Camisetas isleños de tela rica, bordados, á 1 peso. Medias olán negras, H. R., para caballeros, á 4 pesos docena. Monte-Carlos negros, de seda, á Luis. Batas isleñas, bordadas, para niñas, á 1 peso. Medias 1,470, legítimas verdad, á 3 pesos docena. Warandol hilos 10/4 pieza con 30 varas, á \$14-50. Cintas de seda Liberty, en todos colores, á mitad de precios. Corsets Royal, cuatro tirantes, á peso. Creas hilo puro garantizada, desde 5 pesos pieza. Brodery oriental, á 29 cts. Camisetas olán H. R., número 22, todas tallas, á 15 pesos docena. Medias olán, media bota, para señoras, á \$5-30 docena. Piezas muselina cristal, 33 varas, á 3 pesos pieza. Gasas de seda con óvalos, para sombreros, á 15 centavos. Camisetas olán, H. R., número 37, á 12 pesos docena. Sobrecama guipur, con sus cojines, á \$15-90 oro. Cortes blusa, bordadas y caladas, á peso. Todas las telas para vestidos, á la mitad de su valor. Cuellos negros plizados, con Estola, á centén. Surtido de encajes mecánicos, anchos, á 50 centavos pieza, con 13 varas. Polvos Botón de Oro, Houbigant, á 70 centavos. Esencia Botón de Oro, Houbigant, á peso. Tira bordada ancha, á 3 centavos. Cuello guipur, para señoras, á 30 centavos. Surtido espléndido de encajes y entredós orientales, desde 4 centavos á un peso vara. Liquidación de 300 docenas de abanicos, á 9 centavos, eran de 20 centavos.

Calzado de las mejores marcas para señoras, niños y caballeros con el 35 por ciento de rebaja. AVISO IMPORTANTE

"LOSPRECIOS FIJOS" no hacen esquina, están por REINA 7 y AGUILA 203 y 205 por ambas calles en el medio de las cuadras.

Preguntas y Respuestas

El P. P.—En la versificación, como en todas las artes del arte, hay modos pasajeros que, mientras duran, son el recurso predilecto de los mediocres...

En poesía, los innovadores de lo superficial suelen ser generalmente los negados de inventiva para otra cosa mejor, y en su pequeñez dedicanse no a inventar formas lógicas de expresión...

El snobismo literario concede la mayor importancia a las innovaciones y fruslerías de mal gusto, y con frecuencia los snobs de la poesía, encantados de una novedad insignificante, la imitan y la exageran hasta lo absurdo...

En la versificación existen consagradas por el uso y la estética, unas ocho o diez formas de metro respecto a la medida o extensión del verso; y tocante a los ritmos, pausas y cesuras...

valece incólume a través de las modas fugaces.

Los versos llamados de arte mayor generalmente de diez, doce y catorce sílabas, suelen estar formados por hemistiquios dobles de a cinco, seis y siete sílabas, marcando un sonsonete rítmico y suave, que gusta cuando no se extiende en la monotonía de una composición muy larga.

Entonces, ¿por qué tomarse el trabajo inútil de versificar? Pues á eso nos llevan los nuevos creadores de metros largos y monótonos como el que usted me cita obligado á sonsonete forzoso.

Al cruzar por la colina peregrina en (suave esencia) Escuché el dulce rumor de tu amor (cual la cadencia) De los pájaros cantores que licores (en la flor vienen á hurtar, Y aquel canto rumoroso, amoroso, á tus pies me hizo postar.

Estos versos interminables y algo cursis, pueden descomponerse en esta forma:

Al cruzar por la colina peregrina en suave esencia Escuché el dulce rumor de tu amor cual la cadencia de los pájaros cantores que licores en la flor vienen á hurtar. Y aquel canto rumoroso amoroso á tus pies me hizo postar.

En rigor son versos de á ocho y de á cuatro sílabas y por ese estilo pueden hacerse de á 32 sílabas, prolongando en un solo renglón cuatro octosílabos. ¿Tiene algún mérito eso? Ninguno, y en cambio ofrece el inconveniente de obligar al lector á orientarse buscando el ritmo para la entonación debida.

Tales ridiculeces de forma, anodinas é insustanciales son como las de esos modernistas cuya originalidad consiste en empezar los párrafos con letra minúscula; aquí no hay ni el trabajo de hinchar un perro.

LA CORTE DE AMOR

Estela Machado

Musa de los corazones, soberana de la guapeza, dulce gentil de los ensueños! Al mago conjuro de vuestros angélicos hechizos, de vuestra serena gracia helénica, brillaron de admiración y de contento miles de complacidos ojos reverenciadores.

Críolla rebotona de chiquitines piés de hada, de grácil cuerpo esbelto, de gallardos andares majestuosos. Flor de cariño y de alegría, flor de espiritualidad, de triunfante juventud risueña! En la romántica leyenda de vuestros negros ojos troveos, hay limpideces de auroras, arborescencias de tardes purpúreas, tristes desfalleceres de violáceos crepúsculos melancólicos.

En vuestras obsidianas pupilas trágicas, rima el amor inefable madrigales, galantes poemas de cálidas estrofas cinceladas en el oro de vuestra señorial gentileza fascinadora. Lirio abrilero de casta sabura seráfica, nardo de mayo fresco y oloroso, lirio da flor de primavera y de vida...

TOMAS SERVANDO GUTIERREZ. (De La Unión Española.)

EN EL CENTRO ASTURIANO

—Y Plácido!

—Por ahí anda...

Andaba atendiendo á todo, unas veces en la puerta, otras en la escalera, otras en el salón, otras en el despacho de la presidencia—el "cuartín" de los dulces—... La sección, desparramada, y vistiendo á todo lujo—son unos guapos mozos los rapaces de la sección—hacía los honores de la casa á las mil y quinientas personas que entraban en cada tanda en el portal.

Y el portal resplandecía como si fuera una joya; la esplendidez continuaba escaleras arriba, donde aguardaban al público varios vocales para hacerle los obsequios de costumbre; y se desarrollaba en todo su poder en los salones, que parecían obra de un encanto, realización de un sueño de hadas; á la ilusión contribuía la orquesta y el sin fin de mozas guapas que pululaban por una y otra parte.

Llamábase aquello echar el resto;

la Sección de Recreo y Adorno es la niña de la casa, y echa el resto en todas las suyas. Así salen ellas siempre, que da gusto.

Y de dulces! Plácido echaba el alto á los que bajaban hacia el despacho presidencial; los cogía, los metía dentro, y venga atracarse y atracarse de champagne y de pasteles, como si no costaran un centavo. Plácido siempre es el mismo.

Y por eso resultó magnífico é incomparable el baile de las flores que ayer dió el Centro Asturiano.

CIRCULO ANDALUZ

La Secretaría provisional del Círculo Andalúz ha quedado instalada en la calle de Mercaderes número 2, altos.

CONSERVATORIO DE MUSICA

El sábado tuvimos el gusto de asistir al Concierto dado por los alumnos del Conservatorio de Música y Declamación dirigido por nuestro estimado amigo don Carlos Alfredo Peyrellade.

A las ocho y media comenzó estando el salón muy concurrido por la elegante sociedad habanera luciendo muy hermosas damas entre la concurrencia. El programa era selecto y se cumplió admirablemente. La señorita Carmelina Delfín, una de las alumnas más notables del Conservatorio, tocó al piano un "concerto" de Herz, acompañada en otro piano por la señorita Matilde González. También tocó la señorita Delfín el estudio "Campanella" de Liszt, un "nocturno", tres estudios y una polonesa de Chopin, y además una magnífica balada y una polonesa de Peyrellade; todo con una facilidad y una corrección excelentes. El auditorio la aplaudió repetidas veces.

La señora Elvira Granleé acompañada al piano por la señorita Matilde González cantó el bello Madrigal de Peyrellade "Le temps des roses" con delicadeza y elegancia artísticas.

El alumno señor Vicente Fernández de la Presa, acompañado al piano por la señorita Delfín tocó un Romance y bolero de Danela con mucha habilidad; y el señor Fernández Domínguez tenor de voz dulce y clara, cantó y tuvo que repetir á fuerza de aplausos el "paeconto" de Hugonotes.

A las diez y media terminó el concierto, dejando complacidos á los concurrentes.

PROFESIONES

Dr. Pedro Viloldo y Srta. Loreto Valdés. Enfermedades de la piel, obesidad y masaje. Consultas de 1 á 3.—Peña Pobre núm. 20, 2072. 26-14B

DR. HERNANDO SEGUI. CATEDRÁTICO DE LA UNIVERSIDAD. Enfermedades del Pecho. BRONQUITIS Y GARGANTA. NARIZ Y OÍDOS.

NEPTUNO 137. DE 12 á 2. Para enfermos pobres, de Garganta, Nariz y Oídos.—Consultas y operaciones en el Hospital Mercedes los lunes, miércoles y viernes á las 8 de la mañana. C. 1500. 26-13V

CLINICA DENTAL. CONCORDIA 33 ESQUINA A SAN NICOLAS. Montada á la altura de sus similares que existen en los países más adelantados y trabajos garantizados con los materiales de los reputados fabricantes S. S. White Dental é Ingleses Jesson.

Precios de los Trabajos. Aplicación de cauterios. . . . \$ 0.20 Una extracción. 0.50 Una id. sin dolor. 0.75 Una limpieza. 1.50 Una empastadura. 1.00 Una id. porcelana. 1.50 Un diente espiga. 3.00 Ortodoncia desde \$1.50 á 8.00 Una corona de Oro 22 kts. . . . 4.24 Una dentadura de 1 á 3 piezas. . . 2.00 Una id. de 4 á 6 id. 5.90 Una id. de 7 á 10 id. 8.00 Una id. de 11 á 14 id. 12.00 Los puentes en Oro á razón de \$4.24 por pieza.

Esta casa cuenta con aparatos para efectuar los trabajos de noche á la perfección. Avise á los forasteros que se terminarán sus trabajos en 24 horas. Consultas de 3 á 10, de 12 á 3 y de 6 y media á 8 y media. C. 1528. 26-13V

Un Color Anacarado. Ese color que tanto admiran los hombres y mujeres se consigue muy pronto, usando diariamente el Jabón Sulfuroso de Glenn que es el mejor para embellecer el cutis. De venta en todas las Droguerías.

Si tenéis quebrantada la salud padecéis de debilidad, nerviosidad, desasosiego, y estáis de macerado, falta de apetito y de ánimo, aunque no podáis precisar lo que os aqueja, vuestro estado demanda la Zarparrilla del Dr. Ayer que os dará magníficos resultados. Miles de personas, hombres, mujeres y niños han recobrado la salud y fuerzas con esta medicina maravillosa.

MASAGE VIBRATORIO. CURACION DE TODOS LOS MALES OCASIONADOS POR CONGESTION. Por medio del Vibrador "Dr. Sanden", los médicos lo recomiendan. Siempre que tiene Vd. un dolor lo primero que hace es frotarse. Pues bien: ese tratamiento á mano, que no pasa de ser superficial, es lo que le causa el alivio.

PRECIO \$3 M. A. Con sólo aplicarse unos minutos el Vibrador en la parte que está atacada de reuma, basta para quitar el dolor por medio de la circulación de la sangre, haciendo que el ácido úrico se elimine de aquella parte.

THE DOCTOR SANDEN CO., S. A. Apartado 937, Habana. e 1751. My 20

BANDERAS ESPAÑOLAS. Vendemos de 2, 3 y 4 varas á 4, 6 y 8 pesos plata. También tenemos banderas Cubanas á precios baratísimos. Ropa y Sedería "VENECIA" Galiano 62. 7946. 14-23

DR. GALVEZ GUILLEM. Imotencia. - Pérdidas seminales. - Esterilidad. - Venéreo. - Sífilis y Hernias o quebraduras. Consultas de 11 á 17 de 2 á 5. 49 HABANA 49. 24-13V. C. 1880

FOLLETTIN 15. A. MATHEY. ZOE CHIEN-CHIEN. GRAN NOVELA DRAMÁTICA. TRADUCIDA DEL FRANCÉS por ENRIQUE PASTOR Y BEDOYA. (Esta novela publicada por la casa editoria Garnier Hermanos, París, se encuentra de venta en la librería de Wilson Obispo 52. - Habana)

to nos observa y pasa y repasa por delante. Su aspecto era el de dos desdichados, y esto inquieta siempre á la policía. —¿Tienes dinero? preguntó Clara? —Yo no tengo ni un céntimo! Renato buscó en sus bolsillos, porque recordaba que al salir de la cárcel le devolvieron su reloj y el poco dinero que tenía. Entre todo reunió tres francos y cincuenta céntimos. —¿Tienes ganas de comer, Clara? —Estoy muy débil, se me va la cabeza. —Sin duda, será la debilidad. Cerca de aquí hay una taberna, después veremos lo que hemos de hacer. Instaláronse en un pequeño y sombrío gabinete, comieron una friolera, bebieron un vaso de vino y se sintieron más animados. Solos allí, se contaron la larga agonía sufrida en Mazás y en la Conserjería. —Ahora necesitamos vivir! dijo Renato, y para esta noche un albergue. —Para eso es preciso tener dinero. ¿dónde encontrar trabajo? —Estás aún muy débil! murmuró el joven mirándola. Escúchame, quedate aquí. Guardarás nuestros paquetes y descansarás. El señor X es un hombre honrado, que me estima

mucho, y creo que no tendrá inconveniente en volver á admitirme, y de ese modo podremos vivir. Clara sonrió tristemente. Renato no vio aquella sonrisa, ó no quiso verla. —¿Espérame, volveré en seguida, aquí te encontraré! Pagó al tabernero tres francos y le rogó permitiese á su hermana que le esperase; en diez minutos llegó al colegio, preguntó al portero por el señor X, y sin esperar su respuesta se dirigió á su despacho. Estaba sentado ante su mesa y levantó la cabeza para mirar el recién llegado. Al reconocer á Renato se estremeció y lanzó una exclamación de sorpresa. —¿Sois vos! ¿Qué venís á hacer aquí? ¿Os han puesto en libertad? —Esta mañana. —¿Ya sabía yo que erais inocente! murmuró el señor X. —¿Oh! ¡Muchas gracias, señor, ésas son las primeras palabras compasivas que oigo! dijo Renato alargándole la mano. El señor X apenas la estrechó. —¿Vendréis en busca de lo que se os debe? preguntó vacilando. Se os deben tres semanas, pero aquí tenéis un mes entero.

Y entregó á Renato un billete de cien francos y se levantó como para despedirse. —¿No tengo que volver? preguntó Renato balbuceando. El señor X se calló. —¿Es que me echáis y no puedo dar mis lecciones como antes? —¿Desgraciado! exclamó el director. ¿No sabéis que casi me arruinasteis! Desde que comenzó vuestro proceso perdí más de la mitad de los alumnos, y si volvéis á mi casa me quedaría sin ninguno. Lo siento en el alma, pero es imposible. El escándalo fué muy grande, y las familias tienen susceptibilidades que es necesario respetar. ¡Adiós, señor Renato, adiós! Y le empujó hacia la puerta. Renato salió del despacho tambaleándose de la misma manera que un hombre ebrio, y se dirigió maquinalmente á la taberna, donde debía esperar á su hermana. Clara no estaba allí cuando llegó. XIV. La carta. Dada la situación de ánimo en que se hallaba Renato, la ausencia de su hermana le produjo una conmoción violenta y dolorosa. Eran tan extrañas las circunstancias que les rodeaban así como crueles los dolores y va-

CASTORIA para Párvulos y Niños. Castoria es un sustituto inofensivo del Elixir Paregórico, Cordiales y Jarabes Calmanes. De gusto agradable. No contiene Opio, Morfina, ni ninguna otra sustancia narcótica. Destruye las Lombrices y quita la Fiebre. Cura la Diarrea y el Cólico ventoso. Alivia los Dolores de la Dentición y cura la Constipación. Regulariza el Estómago y los Intestinos, y produce un sueño natural y saludable. Es la Panacea de los Niños y el Amigo de las Madres. Los Niños lloran por la Castoria de Fletcher.

POLVOS DENTALES COLGATE. ANTISÉPTICOS. Le conservan los dientes. Se acaban los dolores de muelas. Destruyen los gérmenes. Evitan el tartaro. Repelan denteras. Perfuman el aliento y purifican la boca sobre todos los demás. Buenos Dientes es tener Buena Salud. Depósito de la perfumería de Colgate -- Lamparilla 35 -- Habana. c 1658 alt My 14

PETACA CUBANA. Recomendamos al público nuestras elegantes petacas automáticas, igual al diseño. Nuestros cigarrillos son elaborados con el mejor tabaco de la Vuelta Abajo. Ellos solos se recomiendan. Pidanse en todas partes. c 1813 alt 18-25

Academias de Comercio de 1ª clase. AGUILA 112 Y SOL 93. DIRECTOR: LUIS B. CORRALES. Aritmética Mercantil y teneduría de libros, Caligrafía, Mecanografía, Idiomas, etc., etc. Damos el TÍTULO DE TENDOR DE LIBROS. Se admiten pupilos, medio pupilos y externos. Clases de 8 de la mañana á 9 1/2 de la noche. C. 1549. 24-13V. \$50.801-14. Esta es la cantidad que pagó LA TROPICAL al Estado Cubano por impuesto sobre la producción de su cerveza durante el año de contrato que empezó en 1.º de Noviembre de 1906 y terminó en 31 de Octubre de 1907. Las demás marcas de cerveza, así las importadas como las fabricadas en el país, sumadas todas juntas, han quedado muy por debajo de aquella cifra en el pago del impuesto, lo que muestra que es LA TROPICAL la cerveza más solicitada. "CUIQUE SUUM" C. 1537. 24-13V.

Decreto sobre Elecciones

Habana, Cuba, Mayo 25, 1908.
Yo, Charles E. Magoon, en virtud de las facultades de que me hallo investido como Gobernador Provisional por el presente

ORDENO Y DECRETO:

Artículo 1º.—Se celebrarán elecciones combinadas provinciales y municipales el primero de Agosto de 1908 en todas las Provincias y Municipios de Cuba. En estas elecciones se elegirán:

- Por los electores de la Provincia de Pinar del Río, 1 Gobernador Provincial, 8 Concejales Provinciales.
- Habana, 1 Gobernador Provincial, 8 Concejales Provinciales.
- Matanzas, 1 Gobernador Provincial, 8 Concejales Provinciales.
- Santa Clara, 1 Gobernador Provincial, 8 Concejales Provinciales.
- Camagüey, 1 Gobernador Provincial, 8 Concejales Provinciales.
- Oriente, 1 Gobernador Provincial, 8 Concejales Provinciales.
- Por los electores del Municipio de Artemisa, 1 Alcalde Municipal, 15 Concejales Municipales.
- Cabañas, 1 Alcalde Municipal, 15 Concejales Municipales.
- Consolación del Norte, 1 Alcalde Municipal, 15 Concejales Municipales.
- Consolación del Sur, 1 Alcalde Municipal, 15 Concejales Municipales.
- Guanajay, 1 Alcalde Municipal, 15 Concejales Municipales.
- Guane, 1 Alcalde Municipal, 15 Concejales Municipales.
- Mantua, 1 Alcalde Municipal, 15 Concejales Municipales.
- Pinar del Río, 1 Alcalde Municipal, 21 Concejales Municipales.
- San Cristóbal, 1 Alcalde Municipal, 15 Concejales Municipales.
- San Juan y Martínez, 1 Alcalde Municipal, 15 Concejales Municipales.
- San Luis (Pinar del Río), 1 Alcalde Municipal, 15 Concejales Municipales.
- Vinales, 1 Alcalde Municipal, 15 Concejales Municipales.
- Aguacate, 1 Alcalde Municipal, 9 Concejales Municipales.
- Alquízar, 1 Alcalde Municipal, 15 Concejales Municipales.
- Batabanó, 1 Alcalde Municipal, 15 Concejales Municipales.
- Bauta, 1 Alcalde Municipal, 15 Concejales Municipales.
- Bejucal, 1 Alcalde Municipal, 15 Concejales Municipales.
- Guanabacoa, 1 Alcalde Municipal, 15 Concejales Municipales.
- Guines, 1 Alcalde Municipal, 21 Concejales Municipales.
- Guira de Melena, 1 Alcalde Municipal, 15 Concejales Municipales.
- Habana, 1 Alcalde Municipal, 27 Concejales Municipales.
- Isla de Pinos, 1 Alcalde Municipal, 9 Concejales Municipales.
- Jaruco, 1 Alcalde Municipal, 15 Concejales Municipales.
- Madrugá, 1 Alcalde Municipal, 9 Concejales Municipales.
- Marianao, 1 Alcalde Municipal, 15 Concejales Municipales.
- Nueva Paz, 1 Alcalde Municipal, 15 Concejales Municipales.
- San Antonio de los Baños, 1 Alcalde Municipal, 15 Concejales Municipales.
- San José de las Lajas, 1 Alcalde Municipal, 15 Concejales Municipales.
- Santa María del Rosario, 1 Alcalde Municipal, 9 Concejales Municipales.
- Santiago de las Vegas, 1 Alcalde Municipal, 15 Concejales Municipales.
- Alacranes, 1 Alcalde Municipal, 15 Concejales Municipales.
- Bolondrón, 1 Alcalde Municipal, 15 Concejales Municipales.
- Cárdenas, 1 Alcalde Municipal, 15 Concejales Municipales.
- Colón, 1 Alcalde Municipal, 21 Concejales Municipales.
- Jagüey Grande, 1 Alcalde Municipal, 15 Concejales Municipales.
- Jovellanos, 1 Alcalde Municipal, 15 Concejales Municipales.
- Martí, 1 Alcalde Municipal, 15 Concejales Municipales.
- Matanzas, 1 Alcalde Municipal, 21 Concejales Municipales.
- Pedro Betancourt, 1 Alcalde Municipal, 15 Concejales Municipales.
- Unión de Reyes, 1 Alcalde Municipal, 15 Concejales Municipales.
- Caibarién, 1 Alcalde Municipal, 9 Concejales Municipales.
- Calabazar, 1 Alcalde Municipal, 15 Concejales Municipales.
- Camajuaní, 1 Alcalde Municipal, 15 Concejales Municipales.
- Cienfuegos, 1 Alcalde Municipal, 21 Concejales Municipales.
- Cruces, 1 Alcalde Municipal, 15 Concejales Municipales.
- Esperanza, 1 Alcalde Municipal, 15 Concejales Municipales.
- Palmira, 1 Alcalde Municipal, 15 Concejales Municipales.
- Plaetas, 1 Alcalde Municipal, 15 Concejales Municipales.
- Quemado de Güines, 1 Alcalde Municipal, 15 Concejales Municipales.
- Rancho Veloz, 1 Alcalde Municipal, 15 Concejales Municipales.
- Ranchuelo, 1 Alcalde Municipal, 15 Concejales Municipales.
- Rodas, 1 Alcalde Municipal, 15 Concejales Municipales.
- Sagua la Grande, 1 Alcalde Municipal, 15 Concejales Municipales.
- San Antonio de las Vueltas, 1 Alcalde Municipal, 15 Concejales Municipales.

- Sancti Spiritus, 1 Alcalde Municipal, 21 Concejales Municipales.
- San Juan de los Remedios, 1 Alcalde Municipal, 15 Concejales Municipales.
- Santa Clara, 1 Alcalde Municipal, 21 Concejales Municipales.
- Santa Isabel de las Lajas, 1 Alcalde Municipal, 15 Concejales Municipales.
- Santo Domingo, 1 Alcalde Municipal, 15 Concejales Municipales.
- Trinidad, 1 Alcalde Municipal, 15 Concejales Municipales.
- Yaguajay, 1 Alcalde Municipal, 15 Concejales Municipales.
- Camagüey, 1 Alcalde Municipal, 21 Concejales Municipales.
- Ciego de Avila, 1 Alcalde Municipal, 15 Concejales Municipales.
- Morón, 1 Alcalde Municipal, 15 Concejales Municipales.
- Nuevitás, 1 Alcalde Municipal, 15 Concejales Municipales.
- Santa Cruz del Sur, 1 Alcalde Municipal, 9 Concejales Municipales.
- Alto Songo, 1 Alcalde Municipal, 15 Concejales Municipales.
- Baracoa, 1 Alcalde Municipal, 15 Concejales Municipales.
- Bayamo, 1 Alcalde Municipal, 15 Concejales Municipales.
- Caney, 1 Alcalde Municipal, 15 Concejales Municipales.
- Cobre, 1 Alcalde Municipal, 16 Concejales Municipales.
- Gibara, 1 Alcalde Municipal, 21 Concejales Municipales.
- Guantánamo, 1 Alcalde Municipal, 21 Concejales Municipales.
- Holguín, 1 Alcalde Municipal, 21 Concejales Municipales.
- Jiguaní, 1 Alcalde Municipal, 15 Concejales Municipales.
- Manzanillo, 1 Alcalde Municipal, 21 Concejales Municipales.
- Mayarí, 1 Alcalde Municipal, 15 Concejales Municipales.
- Palma Soriano, 1 Alcalde Municipal, 15 Concejales Municipales.
- Puerto Padre, 1 Alcalde Municipal, 21 Concejales Municipales.
- Sagua de Tánamo, 1 Alcalde Municipal, 9 Concejales Municipales.
- San Luis (Oriente), 1 Alcalde Municipal, 15 Concejales Municipales.
- Santiago de Cuba, 1 Alcalde Municipal, 21 Concejales Municipales.

jeta fué sacado. Los Consejeros ó Concejales entonces se asignarán á las series respectivas en el orden en que fueron sacadas las tarjetas en que aparecen sus nombres, aquellos cuyos nombres fueron sacados primero, constituyendo la serie del período largo, hasta el número correspondiente, y el resto la serie del período corto. Los Consejeros que se asignen á la serie del período largo quedarán en sus cargos durante el período que terminará el 24 de Febrero de 1913; y los asignados á la serie del período corto durante el que termina el 24 de Febrero de 1911. Los Concejales asignados á la serie del período largo quedarán en sus cargos durante el período que terminará el primero de Agosto de 1912, y los asignados á la serie del período corto quedarán en sus cargos hasta el primero de Agosto de 1910. Cuando ocurra alguna vacante después de la asignación de los Consejeros ó Concejales á las respectivas series, los suplentes ocuparán dichas vacantes del modo que se prescribe en la Ley Electoral sin tomar en consideración la longitud del período en que ocurra la vacante.

Charles E. Magoon, Gobernador Provisional.

"HOTEL SEVILLA"
El más amplio y fresco Restaurant de la Habana, ofrece sus salones junto con un hermoso patio, á las familias y al público en general.
Cuenta con un magnífico surtido de helados nuevos y cocina inmejorable.
Prestos módicos. Trovador y Zuleta.
Nota.—Este hotel no se cerrará durante el verano.

POR LAS OFICINAS PALACIO

Renuncia y nombramiento
Por renuncia de don Alfredo Rodríguez Alonso, ha sido nombrado escribano interino del Juzgado de primera Instancia de Cienfuegos, don Arturo Aulet y Aymerich.

Dos Decretos

Siendo necesario establecer comunicación adecuada entre la Cabaña y el Morro y otras dependencias del Estado, situadas en la loma de la Cabaña, con el litoral de la bahía de la Habana y disponer del terreno apropiado para almacenajes de materiales del Gobierno, se ha resuelto por el Gobernador Provisional lo siguiente:

"Que se cerque y dedique para depósito de materiales del Gobierno la Sección Oeste de la finca propiedad del Estado llamada "El Destino," de acuerdo con el plano levantado por el Secretario interino de Obras Públicas en 4 del corriente de este mes, la cual Sección se destinará á instalar la Estación de Bombas de la ciudad, y para depósito de materiales del Estado, y el resto, se reparta como nueva población, reservando para Parque público y para estación de incendios, los lotes que á ese efecto se designan en el referido plano.

"La Secretaría de Obras Públicas construirá las calles de este reparto, y la de Hacienda, arrendará 6 venderá en subasta pública, los lotes de dicho reparto que no reserve para uso público. Se establecerá una calzada que partiendo de la calle de Sevilla en Casa Blanca, suba por la falda de la Cabaña; y que la Sección del litoral que está reservada actualmente para embarcadero público, continúe destinada al propio objeto."

Para realizar las obras referidas, se conceden dos créditos, uno de \$15.000 y otro de \$27.000.

Se autoriza al Secretario de Hacienda para que nombre el personal interino necesario en el servicio del Impuesto, á medida que ocurran vacantes en el mismo.

Indultado
Ha sido indultado parcialmente Plácido Martínez.

SECRETARIA DE HACIENDA

Circular.
La Secretaría de Hacienda, á propuesta de la Sección del Impuesto, publicará en breve una circular en evitación de que los alcoholes adquiridos por los perfumistas puedan usarse en la fabricación de licores.
También tiene en estudio la Secretaría el particular referente á la desnaturalización de los alcoholes.

Nombramientos
Han sido nombrados: Don Eugenio Ortiz y López, escribiente de la Zona Fiscal de la Habana; y Don Manuel Arbelo, Inspector de Impuestos del Empleado.

TEATRO NEPTUNO

ASUNTOS VARIOS
Al Coronel Mr. Black

Varios vecinos de la calle de Desamparados entre las de Habana y Damas, nos ruegan llamemos la atención del Departamento de Obras Públicas, respecto á los adoquines que se encuentran adosados á la acera de las casas, lo que da lugar á que aquella cuadra esté convertida en un foco de

infección, además de la molestia que ocasiona á cuantas personas transitan por aquella cuadra.

Esperamos que el coronel Mr. Black atenderá tan justa queja, haciendo desaparecer ese estorbo de la vía pública.

Un carro
Consignado al Secretario de Gobernación trajo ayer de New York el vapor americano "Mérica", un carro de cuatro ruedas.

Pólvora
El señor N. Z. Grave, recibió hoy de New York por el vapor americano "Mérica", 400 cuñetes de pólvora.

Para las elecciones
El vapor americano "Mérica", trajo de New York consignado al Departamento de Estado, 882 urnas.

Toma de posesión
El Secretario de la "Unión Internacional de Dependiente", don Arturo García Vega, nos comunica que el día 17 tomó posesión del expresado cargo.

TEATRO NACIONAL

EMPRESA PRADA-COSTA ESTRENOS DIARIOS

Números de variedades por acreditados artistas.

PARTIDOS POLITICOS

(Por Telégrafo)
Guane, Mayo 24, á las 7-30 p. m.
AL DIARIO DE LA MARINA
Reunida la Asamblea Municipal del Partido Conservador Nacional proclamó candidato para Gobernador Provincial al señor Indalecio Sobrado; consejeros á los señores Narciso Camejo, Saturnino Cartaya y César Díaz; Alcalde Municipal al doctor Mafías Rubio y concejales á los señores Cándido Parra, Pablo González, Enrique Camejo, Leoncio Cortina, Francisco Suquet, Filomeno Prieto, Taurino Martínez, Antonio Valle, Antonio Santovenia, Pedro Bengochea, Avelino de la Portilla, Alfredo Fabregas, Andrés Aldecoa, Federico Suárez y José Roa.

(Por telégrafo)
Pinar del Río, Mayo 25, á las 9 y 50 a. m.
AL DIARIO DE LA MARINA
Reuniose anoche la Convención Municipal del Partido Conservador de este término, acordando por unanimidad postular para Gobernador Provincial al coronel Indalecio Sobrado y para Alcalde de esta ciudad al licenciado Alfredo Porta.

(Por telégrafo)
Cruces, Mayo 25, á las 10 y 20 a. m.
AL DIARIO DE LA MARINA
Ayer falleció el antiguo y muy estimado vecino de este pueblo, señor Bruno Fusté y Martínez, excelente padre, ejemplar esposo y ciudadano modelo. Su entierro, verificado á las ocho de la mañana de hoy, fué una elocuente prueba del merecido aprecio á que habíase hecho acreedor en este pueblo, asociándose todos al profundo pesar de la familia del desaparecido. Paz á los restos del laborioso y dignísimo desaparecido.

El Corresponsal.
PARTIDO LIBERAL HISTORICO
Comité del Vedado
Debiendo tomar posesión de sus puestos la directiva de la juventud liberal histórica de este barrio en la noche del lunes 25 del actual, se cita por este medio á todos los miembros del Comité y afiliados y en particular á la juventud que simpatice con la candidatura del Mayor General José Miguel Gómez, para que concurran á los salones del Circolo sito en la calle A número 2,12 á las 8.

En el acto harán uso de la palabra distinguidos oradores del partido.

AGROPACION NACIONAL INDEPENDIENTE
Para una reunión de interés que ha de verificarse el lunes 25 á las ocho de la noche en la casa de la Agrupación Nacional Independiente, Prado 37, se ruega con toda urgencia que se sirvan asistir los señores siguientes: Cristóbal Vives, Gustavo Longa, Carlos Martín, D. Zalazar, Cecilio Córdova, Enrique Vega, Amador Martínez, Carlos Brunet, Joaquín Bravo, Manuel Martínez, Armando Rodríguez, Cristóbal Vieta, Santiago Sandoval, Ricardo Ruiz, Rafael Figueroa, Arturo Marquet, Lorenzo Arcecha, Enrique Jura, Serafín Plá Cuetto, José Vieta, Antonio Valdés, Ignacio María Siero, Trino Sotolongo, Adolfo Cándido Valdés, Juan Muñiz, Tomás Vicente Coronado, Enrique Brion Castellanos, Rodolfo Miranda, José B. Simanca, Manuel Pinedas, Antonio Borrero, José M. del Valle, Balentín Ramos Valls, Pedro Canoma, Ramón Siero, Daniel Ramírez, Ramón Brion, José Punariaga, Francisco Justiz, Gerardo Valdés López, Benito Simanca, José Fernández, Joaquín Montano, Raúl Estrada García, Fernando Castroverde, Fernando Esteinert, Miguel A. Justiz, Enrique Yanez, Bernardo González.

J. Carrera y Justiz, Secretario Provisional.

TELEGRAMAS POR EL CABLE ESTADOS UNIDOS

Servicio de la Prensa Asociada DE AYER

PROYECTO DE EMPRESTITO
Madrid, Mayo 24.—El señor Bustillo, Ministro de Hacienda presentó ayer en la Cámara de Diputados, un proyecto de ley al efecto de autorizar al gobierno para contratar un empréstito de \$32.000.000 redimible en cincuenta años y devengando 4 por ciento de interés anual, cuya cantidad se aplicará á redimir bonos del Tesoro y parte de la deuda flotante.

SUBVENCIONES NEGADAS
Washington, Mayo 24.—La Cámara ha vuelto á rechazar el proyecto de ley en que se concedían subvenciones á los vapores que hicieran travesías periódicas á Sur América y á Oriente. En vista de la insistencia de la Cámara en negar su aprobación á dicho proyecto, el Senado ha abandonado su propósito de que fuese ley.

LOS NAUFRAGOS DEL "CYCLADES"
Jacksonville, Mayo 24.—Según noticias llegadas aquí, solo se han salvado hasta ahora de los naufragos del vapor griego "Cyclades", que se fué á pique el 13 del corriente frente á las Bahamas, el capitán y 15 tripulantes que llegaron á Nassau en un bote. No se sabe nada de otro bote que conducía á seis de los tripulantes y á cuatro pasajeros.

SENTENCIA CASADA
Leipzig, Mayo 24.—Ha sido casada por el Tribunal de Apelaciones la sentencia dictada contra el periodista Maximiliano Harden, á quien acusó por calumnia el príncipe de Eulenberg, ordenándose que se le juzgue nuevamente. Esta decisión por la que se dispuso que se proceda á un nuevo proceso, ha sido recibida con grandes aplausos por el numeroso público que asistió á la sesión.

TERMINO LA BUBONICA
Caracas, Mayo 24.—El presidente Castro ha firmado un decreto, en el que se declara que desde el día de mañana quedará abierto al comercio extranjero el puerto de La Guaira, por haber terminado la epidemia de peste bubónica que en dicha ciudad se declaró hace varios días.

REGATA IMPROBABLE
Madrid, Mayo 24.—Se considera muy probable que la regata proyectada para conmemorar la salida de Colón del puerto de Palos, desde éste á las Islas Canarias, siguiendo la misma ruta que el "Descubridor de América" en la primera etapa de su viaje, tenga que ser abandonada. Las autoridades que tratan de organizarla tropiezan con grandes dificultades de orden económico.

PIDIENDO LA CIUDADANIA
Wilmington, Delaware, Mayo 24.—Mr. John Russell, Representante de la Cámara, de Comercio de esta ciudad, ha regresado de su viaje á Puerto Rico, y ha escrito al Presidente Roosevelt, pidiéndole que dirija un mensaje especial al Congreso, interesándole que conceda la ciudadanía á los portorriqueños inmediatamente.

CUATRO CONDENADOS A MUERTE
San Petersburgo, Mayo 24.—De los once revolucionarios que han sido juzgados en el Consejo de guerra esta semana, cuatro han sido condenados á muerte, seis irán á presidio, y uno fué absuelto.

LOS COMISIONADOS DE LA LIBERIA
Washington, Mayo 24.—El Secretario de Estado Mr. Root, dirá á los comisionados de la Liberia, que vienen á solicitar la intervención americana para proteger á dicha república, en una conferencia que se efectuará el día 26 del corriente.

SUSPENSION DE SESIONES
Washington, Mayo 24.—Se considera probable que el Congreso suspenda las sesiones de la actual Legislatura, el día 28.

TRANVIAS DESTROZADOS
Filadelfia, Mayo 24.—Se ha recibido la noticia de haber perecido diez personas y de haber resultado heridas cincuenta, á consecuencia de haber chocado dos tranvías de los de menores dimensiones en Chesnut Hill, que es una línea anexa á las de la Compañía "Philadelphia Rapid Transit".

Una carro, el ascendente, saltó de la vía sobre el que descendía, chocando violentamente contra éste y destrozándolo.

Los tranvías iban atestados de pasajeros cuando ocurrió el choque.

EL "OMOTEPE" PERDIDO
Nueva Orleans, Mayo 24.—El cañonero nicaragüense "Omotepe", se fué á pique en los bajos de Nicaragua, en uno de los días de la pasada semana.

FESTEJOS A FALLIERES
Londres, Mayo 24.—El presidente de Francia, M. Fallières, llegará mañana. Le recibirán, tributándole los honores, 53 buques de guerra.

Preparanse grandes fiestas en honor suyo, en el Palacio de Buckingham y una función de gala en el teatro de Covent Garden.

LIBERTAD DE MAE WOOD
Nueva York, Mayo 24.—Ha sido ofrecida la fianza de 5.000 pesos señalada por el tribunal á Mae Wood, para que pueda gozar de libertad. El ofrecimiento fué hecho por una per-

sona desconocida, por medio de una Compañía de fianzas, Mae, que como se recordará, estableció demanda contra el Senador T. C. Platt, alegando ser su esposa, dice que se la ha ofrecido dinero porque se confiese culpable de perjurio.

CANONIZACION DE MAGDALENA
Roma, Mayo 24.—Hoy fué canonizada Magdalena Barat, fundadora de la Orden religiosa del Sagrado Corazón. Entre los que asistieron á la ceremonia se cuentan el Arzobispo de París, el de Milwaukee y el Obispo Mc Donnell, de Brooklyn.

POR LAS VICTIMAS DE LA GUERRA
Newport, R. I., Mayo 24.—Hoy se ha celebrado una misa de campaña por los muertos en la guerra hispano-americana.

Asistieron unas cinco mil personas; se efectuó en la estación naval de esta ciudad, bajo la dirección del contra-almirante Thomas.

LA PENA DEL TALION
Nueva York, Mayo 24.—Lippman Kessler, el asesino de Nina Docane, la modelo que fué muerta el día 23, y que hirió al novio, Thomas Faulkner, ha sido encontrado muerto en el día de hoy de heridas semejantes á las que presentaba el cadáver de Nina.

REGATA EN EL AIRE
Londres, Mayo 24.—Para terminar las fiestas preparadas para solemnizar la reunión de la Federación Internacional Aeronáutica, se efectuará el día 30 del corriente una gran regata de globos, en la que tomarán parte 31 competidores. Tienen representación entre los que tomarán parte en dicha carrera, Inglaterra, Alemania, Francia, Bélgica y Suiza.

DE HOY

THAW DECLARADO LOCO
Poughkeepsie, Mayo 25.—El juez Morschauser, del Tribunal Supremo, ha fallado hoy que Thaw está loco, que no debe ponerse en libertad y que su reclusión en el asilo de dementes ha sido legalmente decretada.

En vista de este fallo, los abogados de Thaw pedirán que se le traslade á otro asilo y esta petición se resolverá la semana entrante.

SE SALIDA DE FALLIERES
Paris, Mayo 25.—El Presidente Fallières, acompañado del Ministro de Estado, Mr. Pichon, salió esta mañana en tren especial para Bolonia, en cuyo puerto se embarcará en el crucero "Leon Gambetta" que le trasladará á Dover.

EL "HORNSEE" A FLOTE
Nueva York, El vapor "Hornsee", de Guantánamo, que estaba embarrancado en los bajos Brigantina, ha sido puesto á flote con el auxilio de un remolcador y después de arrojar al mar unos setecientos sacos de azúcar, llegó aquí ayer, sin averías, al parecer.

DESEA LA INTERVENCION ALEMANA
Paris, Mayo 25.—Según el corresponsal de "Le Matin" en Tángier, Muli Haffig ha dicho que si fuese necesario haría matar á unos cuantos alemanes, á fin de obligar á la rival de Francia á intervenir en los asuntos de Marruecos.

VENTA DE VALORES
Nueva York, Mayo 25.—El sábado se vendieron en la Bolsa de Valores de esta plaza, 755.400 bonos y acciones de las principales empresas que radican en los Estados Unidos.

DE PROVINCIAS

PINAR DEL RIO
(Por telégrafo)
Pinar del Río, Mayo 25, á las 8 y 40 a. m.
AL DIARIO DE LA MARINA
Habana.
El joven Gonzalo Molina que según telegrafía fué detenido por acusarlo injustamente Francisco Izquierdo de ser uno de los autores del asalto á su casa y de la herida que le fué inferida, ha sido puesto en libertad ayer por disposición del juez de Instrucción, toda vez que se ha comprobado palmariamente que dicha acusación resulta inverosímil y gratuita, producto de antigua enemistad y rencor que profesa el aludido Izquierdo al señor Molina.

NECROLOGIA
Con honda pena acabamos de enterarnos del fallecimiento ocurrido en el día de ayer de una hija del Dr. D. Miguel Garrido.

Tiñi, preciosa criatura llena de vida, robusta, desarrollada, hermosísima, que era el encanto de cuantos la trataban por lo dulce y amable de su carácter y la ingenuidad y pureza de sus sentimientos, ha bajado al sepulcro cuando apenas contaba quince años de edad, víctima de un ataque de gripe.

Así como colaborador nuestro el Dr. Garrido, compartimos con él su acerbado dolor, como lo compartían sus infinitos amigos, que lo son cuantos han seguido de cerca sus nobilísimos esfuerzos en defensa de la clase farmacéutica, de cuya Asociación es Presidente, y los que conocen su carácter propicio siempre á hacer el bien.

Que Dios haya acogido en su seno el alma de la inocente niña, y conceda á sus padres y hermanos la resignación necesaria para soportar tan rudo golpe.

DOBLE

VIDA DEPORTIVA

Grandes Centros deportivos: El yachting en Cannes.

Para Sofia de Saaverio

En artículos publicados en *Vida Deportiva* nos hemos ocupado de los deportes que se practican en los grandes centros mundiales dando un ligero aperçu de los mismos; el Polo y los Concursos hípicas de París, el Tiro de Pichón en Monte Carlo y la Chasse a corse en Biarritz. Más tarde hablaremos del yachting en Marsella y del Lawn Tennis en Niza. Pareceos que hablar de los sports que se practican en la costa del Mediterráneo que comprende desde Marsella a la frontera italiana sin nombrar a Cannes, la preciosa población que tiene sus cimientos en el fondo del golfo de la Napolie blanca y rosacea con sus bonitas villas, hermosos hoteles y alegres alrededores, pareceos, repetimos, cometer, al par que desatención, olvido lamentable. Por eso hoy, en primer lugar, nos proponemos decir cuatro palabras a propósito del yachting en Cannes.

En el Coues de la Côte d'azur pues, como en la frecuentada playa inglesa, el yachting se practica diariamente. Existen en Cannes varias sociedades náuticas y tienen allá su domicilio fijo entidades tan importantes como la Unión des Yachtsmen's y el Cercle Nautique, las que organizan las grandes regatas internacionales puestas bajo el patronato de la Unión des Yachts Français lo mismo que subvencionan todos los meetings deportivos que con el mar tienen relación durante el invierno, en el azul Mediterráneo.

En su pequeño puerto, miniatura, dedicado a las embarcaciones de recreo, fundado de cara a las Allées de la Liberté, en su parte menos profunda y en comunicación directa con tierra, permanece anclada la casa-Club Arche de Noé, que sirve de albergue a la primera de dichas sociedades. En el house-boat que construyó Abel Lemarchand el año 1897 poseen los socios de la Unión des Yachtsmen's los departamentos necesarios a una sociedad numerosa y distinguida, todos arreglados confortablemente: salones de recibimiento, comedores con mesas pequeñas, fumoir y amplia terraza que permite a los yachtsmen y sus invitados, seguir cómodamente las interesantes regatas.

El Rey de Inglaterra, que ha pasado largas temporadas en Francia cuando era entonces Príncipe de Gales, favoreció con su presencia y yachts aquellas y aún se guarda buen recuerdo de la estancia en Cannes de su vapor Britannia en el que recibía galantemente a los notables de la colonia.

Se han verificado bajo la vigilancia de inmediatos cuidados de la Unión des Yachtsmen's de Cannes, pruebas importantísimas como la lucha por la Copa de Francia en el año 1897. A las regatas que cada año celebra acuden barcos de todas nacionalidades, porque Cannes continúa siendo el sitio clásico, donde la vela triunfa y donde aún no ha logrado echar raíces el yachting automóvil, tan boga en el resto de Côte d'azur.

Las regatas de Cannes de 1908, que ya se efectuaron, duraron ocho días y se presentaron para la disputa de los premios, tipos de barcos que hacen esperar en aquellos sitios el renacimiento del yachting, imponiéndose como el único, el verdadero sport del mar.

Podríamos citar una buena porción de acontecimientos deportivos verificados en aguas de Cannes; pero tememos que la lista sea larga y no entra en nuestro ánimo enumerar todos los célebres hechos náuticos que en su rada han tenido digno marco.

Preside la Unión des Yachtsmen's de Cannes el Marqués de Rochechouart.

En uno de los departamentos del Cercle Nautique, que dedica sus esfuerzos al fomento del rowing principalmente, hállase instalado el Ladies Club dedicado exclusivamente a las señoras y del que forman parte las damas de alta alcurnia que pasan el invierno en la cálida riviera. Más salón que Club de ese círculo select el sexo feo no ha sido excluido; pueden hombres y mujeres encontrarse en él y almorzar y comer y pasar el tiempo en amable compañía, lo que para los tiempos de flirt que corremos, no de tener ciertos encantos.

MANUEL L. DE LINARES.

Base Ball.

El club "Nuevo San Francisco" sigue avanzando en su carrera triunfal. Ayer en el "match" celebrado con el "Habanista", obtuvo la victoria por una anotación de 10 por 5 que hizo éste.

La concurrencia que asistió al desafío fue bastante regular.

San Francisco

AR. SH. C. H. R. A. E.							
C. Morán, 3b.	4	2	1	0	1	1	2
F. Morán, lf.	2	2	1	2	4	1	0
García, c.	5	2	2	0	3	0	0
M. Villa, 2b.	5	1	2	0	3	0	0
Martínez, cf.	5	1	2	0	3	0	0
J. Cabrera, p.	3	0	0	0	2	0	0
A. Reelo, lb.	3	0	0	10	0	0	0
R. Hernández, rf.	4	0	0	0	0	0	0
Sáinz, ss.	3	2	1	0	3	0	0
Totales.	34	10	7	2	27	14	6

TEATRO ALHAMBRA

FUNCION DIARIA

Dos tandas: a las ocho y a las nueve ESTRENOS SEMANALES

HABANA

AR. SH. C. H. R. A. E.							
M. Prats, rf.	5	1	2	0	0	0	0
Martínez, lf.	4	0	1	1	2	0	0
Alegret, lb.	4	1	2	0	10	0	1
V. González, cf.	4	0	0	1	2	0	1
Cárdenas, p.	4	0	0	0	5	2	0
Morrón, 3b.	4	0	1	0	1	0	0
Zaldívar, 2b.	4	1	1	0	2	0	0
J. Hernández, ss.	2	0	1	1	2	0	2
Santaces, p.	2	2	1	0	2	1	0
Totales.	34	5	9	4	24	13	5

ANOTACION POR ENTRADAS

San Francisco: 3 11 10 2 0 0 x—10

Habana: 0 0 0 1 2 0 0 0—5

RESUMEN

Stolen bases: C. Morán, R. García, Villa, M. Martínez, 4; Cabrera, Sáinz, L. Martínez Zaldívar y Santaces.

Double plays: Habana 1.

Struck outs: por Santaces 5; por Cabrera 3.

Called balls: por Santaces 5; por Cabrera 3.

Passed balls: Cárdenas 2.

Tiempo: 2 horas.

Umpires: García y Gutiérrez.

Anotador: Francisco Rodríguez.

Los Campeonatos americanos.

He aquí el estado de los juegos de los Clubs de las Ligas Nacional y Americana, hasta el día de ayer:

Liga Nacional		Clubs		G. P.
Chicago	17	10		
Pittsburg	14	11		
Cincinnati	15	14		
Filadelfia	16	11		
New York	15	15		
Boston	15	16		
Brooklyn	14	17		
Saint Louis	11	20		

Liga Americana		Clubs		G. P.
New York	18	10		
Cleveland	18	13		
Filadelfia	19	14		
Detroit	14	14		
Chicago	13	14		
Saint Louis	14	18		
Washington	10	18		
Boston	11	20		

Juegos para hoy: Detroit en Washington. St. Louis en Boston. Chicago en New York. Cleveland en Filadelfia.

Juegos para hoy: Detroit en Washington. St. Louis en Boston. Chicago en New York. Cleveland en Filadelfia.

RAMÓN S. MENDOZA.

FIESTA ALEGRE EN JAI-ALAI

Jugaron el primer partido dominical los blancos Urrutia y Pepe Michelena, contra los azules Macaela y Modesto. Y resultó que aquello fué un partido bobo. Macaela se lo ganó a Micho porque don Pepe Cuereite peloteó de un modo fatal, siniestro, nebuloso. Nunca vimos peor a don Pepe. No dió entrada a Urrutia, ni dominó a don Modesto, que ayer venía malo de verdad, ni pudo sacar la pelota fuera de los cuatro primeros cuadros, esto es, de la cesta de Gardoy. Tanto que este delantero abusó lo que quiso haciendo un tanto de cada pelota que encestaba. Bravo Pepe! Aunque el partido debe ser blanco y los azules lo ganaron y los blancos se quedaron en el tanto 23.

Urrutia sin poder entrar nada, absolutamente nada. Y don Modesto ganó ayer este partido por un casual. Qué malo estuvo Cuereite. Y como se rió de él ayer el venerable delantero Macaela. Fué un partido bobo. Boletos a \$3.52.

La primera quiniela dió más vueltas que un molino de viento. Después de hacernos pasar algunas fatigas, se la llevó el tremebundo Isidoro. Se enfrió el chato; duro y con él que él repetirá. Boletos a \$3.93.

La segunda pelea fué de gran altura, y de treinta tantos. La disputaron los azules Petit y Frascuelo contra los blancos Leceta y Lizárraga. La ganaron los blancos porque ganarle a Lizárraga un partido es cosa desesperante. Entrando con gallardía, peloteando con seguridad, atrayéndose los cuatro cuerpos a cuerpo y con bravura, llegaron iguales hasta ta el tanto catorce. Después se descompuso Petit, midió mal, entró con poco acierto y el tanteo fué blanco y blanco el partido a pesar de hacer Frascuelo una defensa tenaz, soberbia, magistralísima. Sin embargo, el tanteador no se cayó vergonzosamente del lado blanco pues que la distancia de color siempre fué pequeña, llegando los azules a 26 cuando el mahoma Lizárraga se anotaba el tanto treinta. Lizárraga no solo consiguió quitarle la pelota a Petit, molestándole y haciéndole pifiar, sino que se quedó con Frascuelo y le aburriró completamente. Leceta entró poco; pero jugó como un sabio. En este partido que fué generalmente reñido con rudeza, se dió una epopeya gloriosísima. Fué el tanto 25 para los azules. Su peloteo duró seis minutos. Aquello fué horrible; se dieron y se consumaron todas las jugadas y se apuraron todos los medios para vencer; pero el tanto no caía. La gente la presenciaba en pie entusiasmada, loca, frenética. Por fin lo perdió Lizárraga, cayendo muerto. Los cuatro luchadores oyeron una ovación estrepitosa merecida, unánime, sincera. Los zagueros cruzaron la cancha varias veces saludando con las cestas.

SAN FRANCISCO

AR. SH. C. H. R. A. E.							
C. Morán, 3b.	4	2	1	0	1	1	2
F. Morán, lf.	2	2	1	2	4	1	0
García, c.	5	2	2	0	3	0	0
M. Villa, 2b.	5	1	2	0	3	0	0
Martínez, cf.	5	1	2	0	3	0	0
J. Cabrera, p.	3	0	0	0	2	0	0
A. Reelo, lb.	3	0	0	10	0	0	0
R. Hernández, rf.	4	0	0	0	0	0	0
Sáinz, ss.	3	2	1	0	3	0	0
Totales.	34	10	7	2	27	14	6

Fué hermosísimo. Boletos a \$3.58. La segunda quiniela se llevó Municipal. Boletos a \$4.32.

F. Rivero.

Partidos y quinielas que se jugarán mañana martes 26, a las ocho de la noche, en el Frontón Jai-Alai:

Primer partido a 25 tantos, entre blancos y azules.

Segundo partido a 30 tantos, entre blancos y azules.

Al final de cada partido se jugará una quiniela.

AVISO

Con esta fecha queda abierto el último abono de la presente temporada.

A los señores abonados se le reservarán sus localidades hasta las cuatro de la tarde del martes 26.

Habana, Mayo 25 de 1908.

El Administrador.

Un almuerzo en la Chorrera

Dos son los fines que se propone el Dr. Moas en su viaje a Europa, que emprenderá mañana; uno, el de restaurar su quebrantada salud; otro, el de recorrer los Centros más importantes de la medicina, en fructuosa peregrinación científica; y al ofrecerle un banquete como el que ayer le ofrecieron numerosísimos socios del Centro de Dependientes propusieron los organizadores del obsequio hacer público su rendido homenaje al hombre ilustre que tanto ha contribuido al prestigio de aquella Sociedad, y convertirle en un símbolo de cariño y de reconciliación.

Los incidentes suscitados con ocasión de las elecciones de 1906 habían dejado ciertos resentimientos, no profundos, porque entre la gran mayoría de los socios del Centro de Dependientes desaparecieron el rencor y el amor propio delante del bien común, pero aunque superficiales, enojosos y con verdadero acierto comisionaron en aquellas elecciones acordaron reunirse en una sola, colocar al doctor Moas como bandera de paz, y olvidar en una fiesta íntima y familiar todo lo pasado, para continuar como antes, marchando al engrandecimiento de la asociación de Dependientes como si fueran un solo hombre.

Y así resultó la fiesta de confraternidad y de concordia; celebróse en la Chorrera, hotel "La Mar," que es el hotel de moda para todas las fiestas de este género, gracias a la hermosa del paisaje, a la esplendidez de Nuño, y a las habilidades de un cocinero para el que no hay elogios suficientes en todo lo que del Lléxico se conoce.

Unos ciento sesenta serían los comensales, y he aquí el "Menú"—que se les presentó:

Entrémés Jamón, Salchichón, Camarones, Pavo, Embuchado de la Sierra y Aceitunas.

Principios Arroz con pollo "Chorrera," Pargo a la Bayonesa y Filete soté.

Postres Frutas del Norte, Queso Reinaosa y Crema.

Vinos Blanco Rioja Alta, Tinto Vinícola, Chigarrone V. Q. Café, cigarros y tabacos.

Cuando llegaron los brindis, levantóse el señor Navarro para dedicar el suyo al doctor Moas, en nombre de la Comisión que organizara la fiesta.

Significó el señor Romagosa—ex presidente del Centro—quien leyó una carta del doctor Beci, excusando su asistencia. Y hablaron luego Munsera, Nazábal, Cobo, Parrilla, Peón... Y por fin, el festejado: al evantarse él, pusieronse en pie los comensales todos; y habló de su gratitud, de su reconocimiento a quienes le ofrecían tal tributo, con emoción sincera y con sentimiento hondo; fueron sus palabras dulces y cariñosas manifestación espontánea de lo que en su interior tenía grabado.

Y así acabó aquella fiesta tan hermosa y a la vez tan familiar, en la que desamamos todos un viaje próspero y fácil al insigne hombre de ciencia a quien tanto debe el buen nombre de la medicina en Cuba.

Mañana, martes, a las tres de la tarde, estarán atracados en el muelle de la Machina algunos remolcadores para que puedan utilizarlos los socios del Centro de Dependientes que deseen despedir al doctor Moas.

SALVA A MUCHOS

Multitud de personas han sido salvadas de una muerte lenta pero segura, con la Zarpaparrilla de Hernández, que prepara su nieto y sucesor el doctor Arnautó en su laboratorio, Monte 128.

Diariamente se publican cartas espontáneas de enfermos curados de reumatismo, herpes, sífilis, llagas, úlceras, etc., con este maravilloso y excelente preparado para purificar la sangre y dar vida nueva. Pídanse zarpaparrilla de Hernández y cuídese que sea legítima.

Sección Mercantil

Mercado monetario

CASAS DE CAMBIO

Habana, Mayo 25 de 1908

A las 11 de la mañana.

Plata española.....	93 1/4	93 1/2	V.
Calderilla. (en oro)	96 1/4	95	
Billetes Banco Español.....	3 1/4	4	V.
Oro americano? contra oro español.....	109	109 1/2	P
Oro americano? contra plata española.....	15	16	P.
Centenes.....	5.63	en plata.	
Id. en cantidades.....	5.64	en plata.	
Luises.....	4.49	en plata.	
Id. en cantidades.....	4.50	en plata.	
El peso americano			
En plata Española.	115	116.	V.

Asociación de los banqueros en Barcelona

Según leemos en "El Economista," de Madrid, con este nombre ha constituido la alta banca barcelonesa una entidad cuyo fin primordial es la defensa de los intereses morales y materiales de los asociados, proponiéndose, según los Estatutos, pedir a los poderes públicos cuanto considere conveniente a sus fines, establecer y fomentar relaciones con las corporaciones similares nacionales y extranjeras, con las Sociedades anónimas de crédito y con el Banco de España, procurar la armonía en las cuestiones entre los asociados y realizar la importancia bancaria de la plaza de Barcelona.

De desear es que la naciente asociación, primera de esta clase en España, consiga llevar a la práctica sus propósitos en pro de los intereses financieros, para lo que en verdad es necesaria la organización colectiva de la banca española, de que esta Asociación da el ejemplo.

Garantía de éxito son los nombres prestigiosos de las casas bancarias que se han inserto al constituirse la Asociación, a cuyo frente se halla una Junta directiva compuesta de D. Domingo Taberner Presidente, D. José Garriga y Roig vicepresidente; D. José Marsans y Roig, tesorero; D. Luis Sancho y Nen, contador, y D. Juan Tusquets y Pallós, secretario general.

Ganado importado

El vapor noruego "Times" trajo de Mobilia, 17 vacas, 13 crías y 1 toro para F. Wolfe y 100 cerdos para Sussoff, Zaido y comp.

Movimiento marítimo

EL MEXICO

Este vapor americano "México" entró en puerto hoy, procedente de Veracruz con carga y 48 pasajeros.

EL MERIDA

Con carga y 31 pasajeros fundó en bahía hoy, el vapor americano "Merida" procedente de New York.

EL TIMES

Con ganado, fundó en puerto esta mañana, el vapor noruego "Times" procedente de Mobilia.

EL MIAMI

Procedente de Knights Key entró en puerto hoy el vapor americano "Miami" en lastre y con 19 pasajeros.

Lonja del Comercio de la Habana

VENTAS EFECTUADAS HOY:

Almacén:	55 cajas aguardiente de Uva Rivera, \$12 cada.
110 cajas Rioja Imperial medias, \$4.50 cada.	
200 cajas id. id. entera, \$4.25 id.	
75 cajas Torino Cizano, \$8.25 id.	
40 pipas vino Torregrosa, \$65.00 pipa.	
602 id. id. id., \$68.00 las 212.	
200 cajas vino Imbert, \$10.80 id.	
300 cajas almídon Remy, \$9.00 caja.	
180 lb. chocolate M. López A., \$30.00 qtl.	
100 cajas vino Bodega, \$12.50 cada.	
100 cajas sidra Gáster, medias \$5.00 cada.	
50 cajas id. id. id. entera, \$4.75 cada.	

Vapores de travesía

SE ESPERAN

Mayo:	27—Havana, New York.
28—R. de Larinaga, Liverpool.	
28—Puerto Rico, Barcelona y escalas.	
28—Antonio López, Veracruz.	
30—Segura, Tampico y Veracruz.	
30—Cayo Bonito, Amberes.	
31—K. Ceclle, Hamburgo y escalas.	
31—Buenos Aires, Cádiz y escalas.	

Junio:	1—La Champagne, Saint Nazaire.
1—Morro Castle, New York.	
1—Montrey, Veracruz y Progreso.	
2—Alemania, Tampico y Veracruz.	
2—Juan Forgas, New Orleans.	
4—Conde Wifredo, New Orleans.	
6—Norderney, Bremen y Amberes.	
8—Vivina, Liverpool.	
14—La Champagne, Veracruz.	
16—K. Ceclle, Tampico y Veracruz.	

SALDRAN

Mayo:	26—Excelsior, New Orleans.
26—México, New York.	
31—Havana, New York.	

Junio

1—Segura, Canarias y escalas.
1—Morro Castle, Progreso y Veracruz.

VAPORES COSTEROS

SALDRAN

Cosme Herrera, de la abana todos los martes, a las 5 de la tarde, para Sagua y Calbarián.

Alava II, de la Habana todos los miércoles a las 5 de la tarde, para Sagua y Calbarián, regresando los sábados por la mañana. — Se despacha a bordo. — Viuda de Zulueta.

Puerto de la Habana

BUQUES DE TRAVESIA ENTRADAS

Día 24: De Mobilia en 2 días goleta inglesa Bartholdi, capitán Scott, toneladas 237 con maderas a la orden.

Día 25: De Veracruz y escalas en 3 y medio días vapor americano México capitán Knight toneladas 5207 con carg 48 pasajeros a Zaido y comp.

De New York en 4 días vapor americano Mérida capitán Robertson, toneladas 6207 con carga y 21 pasajeros a Zaido y comp.

De Mobilia en 2 y medio días vapor noruego Times capitán Iversen, toneladas 2086 con carga a L. V. Place.

De Knights Key y escalas en 12 horas vapor americano Miami capitán White toneladas 1741 con 19 pasajeros a G. Lawton Childs y comp.

SALIDAS

Habaneras

GRAN DODA EN LA MERCED

Mercedes Crucellas
Luis M. Santeiro

Una página de oro lleva al libro de los grandes sucesos del mundo habanero la boda celebrada el sábado en el templo de la Merced.

Boda de alta simpatía. Simpatía que es la de los novios, jóvenes tan distinguidos como la señorita Mercedes Crucellas y el señor Luis Manuel Santeiro, igualmente conocidos ambos en nuestra sociedad, donde fué siempre la gentil desposada, por los dones de su belleza, su gracia y su distinción, una de las primeras y más encantadoras galas.

Lucía la aristocrática iglesia el lujo y la pompa de las grandes solemnidades. Espléndido era su decorado como espléndida su iluminación.

Aquel altar de la Merced, colmado de flores y radiante de claridad, ofrecía un aspecto único, incomparable. ¡Qué magnificencia en todo!

Las más bellas rosas de Mayo parecían haberse cortado para aumentar con las galas de su color, su aroma y su poesía el grandioso trono donde la blanca imagen de la Merced se eleva como suspendida entre nubes.

Sonaron las nueve. Unos minutos más y la expectación, que empezaba á impacientarse á no pocos, quedó satisfecha.

Las alegres notas de la Marcha de Esponsales anunciaron al nutrido y brillante concurso congregado en el templo la llegada del nupcial cortejo. Cortejo lucidísimo.

Al frente destacábase, muy airosa y muy interesante, la linda desposada. Me fijé en su toilette.

El vestido, estilo Imperio, era de doble falda de raso Liberty con adornos de chiffon y encajes de Inglaterra.

Así también adornada la chaqueta, en ella prendíase, como blasón simbólico, un ramo de azahares.

Toilette de gran gusto, alta elegancia y exquisita distinción que no podía ocultar, en la delicadeza de los detalles, ese sello característico de todo cuanto es de procedencia parisienne.

Estaba preciosa. La frase, tantas veces escrita, nunca tendría aplicación más exacta.

Iba la novia del brazo de su señor padre, el caballero tan conocido y tan estimado don Ramón Crucellas, siguiéndoles el simpático, apuesto y venturoso novio con su señora madre, la distinguida dama Margarita Arias de Santeiro.

Después, la siempre bella y siempre interesante señora Mercedes Touzet de Crucellas, la madre de la linda desposada, á la que daba el brazo el señor Manuel Santeiro, el cumplido y excelente caballero, padre del novio.

Y una Corte de Honor que formaban señoritas y jóvenes de nuestra mejor sociedad. Cuatro parejitas muy simpáticas. Carmelina Guzmán y Antonio Santeiro. Concha Guilló y Juan Gelats. María Vázquez Arias y Ernesto Longa. Ofelia Crucellas y Narciso Maciá.

Breve fué la ceremonia. En ella actuaron como padrinos la señora Margarita Arias de Santeiro y el señor Ramón Crucellas. Testigos.

Por la novia: el doctor Carlos M. Desvergne y el señor Eduardo Guilló. Por el novio: el señor José Balcells y el señor Luis Rodríguez.

Muy numerosa la concurrencia. De ella era gala un grupo de damas tan distinguidas como María Aguirre de Longa, Isabel Paniagua de Velo, Paquita Alvarez de Crucellas, Amparo Alba de Perpiñán, Elvira Domínguez de la Riva, María Dolores Machín de Uppmann, Virginia Catalá de Zamora, Esperanza Cantero de Ovies, Amalia Balaguer de Iglesia, María Vela de Acosta, Sofía Cantero de García Castro, Amelia Blanco de Fernández de Castro, Encarnación Valcoba de Rodríguez, Caridad Luzán de Vázquez y las señoras de López y de Pazos, completándose el brillante grupo con la hermosa é interesante María Ojea.

Señoritas. Angelita Guilló, Rosario Machín, Hortensia Muxó, Evelia Martínez, Sheila Aróstegui, Nena Guilló, María del Carmen Cabello, Rogelia Altuzarra, Esperanza Miró, Matilde Blanco, Aurelia Aróstegui, Lili Longa, Nena Prada, Isabella Velo, Guillermina Altuzarra, Margarita Iglesia, Rosa Vázquez, María Luisa Delgado, Nena López y Pilar Vázquez.

Y una trinidad encantadora. Trinidad que formaban Orosia Figueras, Nena Rivero y Blanquita Fernández de Castro.

A cual más bonita, más graciosa y más distinguida. Caballeros. Haré mención especial de un grupo selecto, escogido al azar, entre aquella concurrencia tan numerosa. El Conde de Romero. Guillermo de Zaldo. Leandro Sell y Guzmán. El director de El Hogar. El Magistrado del Tribunal Supremo, doctor Federico Cruz Pérez. El doctor Miguel Angel Cabello, Avelino Pazos. El doctor Gonzalo Aróstegui. Pedro Pablo Guilló. José Perpiñán. Angel Velo. Joaquín Coello. José Crucellas. Emilio Iglesia.

El doctor Adolfo Cabello. Faustino García Castro. Pedro Figueras, Joaquín Gumá, Julio Altuzarra, Narciso Maciá, Adolfo Ovies, Fernando López, Francisco Díaz, el doctor Gustavo de los Reyes, Ramiro de la Riva, Uppmann, Antonio Mesa y Plasencia, el doctor Muxó, Alberto Ruz y el simpático confrère Lorenzo Angulo.

Después de la ceremonia de la iglesia se trasladó la concurrencia, en su mayor parte, á la hermosa quinta del Cerro que es residencia de los señores padres de la novia.

Allí se sirvió en obsequio de todos, un buffet exquisito. Todo era delicado, todo, desde los dulces que colmaban las corbeilles hasta el rico Cordoncico, que hervía en las copas coronándolas con penachos de espuma.

Pronto partirán los novios para un viaje por Europa. Viaje donde llevarán, y ojalá que ya para toda la vida, la compañía de su deseada y merecida felicidad.

Esa felicidad tan dulce de los corazones unidos y de las almas enamoradas, esa felicidad, en fin, de los grandes, de los santos amores.

ENRIQUE FONTANILLS.

Muselinas bordadas suizas, gran surtido, muy baratas.

LE PRINTEMPS, Obispo y Compostela.

Concierto Urgellés

El joven barítono de ópera José Urgellés prepara un concierto que se verificará en el Conservatorio de Música de señor Peyrellade, Reina 3, el miércoles 27 de Mayo actual.

En dicho concierto tomarán parte el gran barítono de ópera Ramón Blanchart, el tenor Dominiels, el beneficiado y las señoritas Esperanza Mímó y Carmelina Delfin.

Los billetes estarán de venta en el Conservatorio, Reina 3, en casa de Giralt, O'Reilly 61 y en la de Anselmo López, Obispo 127.

Se están casi regalando todas las telas de verano en la popular tienda y sedería:

LA ROSITA Galiano y Salud, Teléf. 1529.

Noches Teatrales

Nacional La nota de actualidad está hoy en el Nacional.

La Compañía Frank Costa se traslada desde hoy al Nacional, fusionándose con Chas Prada.

Los nombres de Frank Costa, Chas Prada y Alfredo Misa es una trinidad de inteligencia, actividad y experiencia capaz de llevar al triunfo cualquier negocio teatral, sumando en su favor las simpatías que el público de la Habana siente por estos laboriosos luchadores.

La Administración del teatro Nacional para festejar cual se merece la entrada Frank Costa, ha alcanzado de la directiva del Centro Callejo, permitase deje el decorado que anoche lució el teatro en el baile de las flores, así como todo el alumbrado extraordinario.

La nueva Campaña que emprende Frank Costa unido á Chas Prada ha de ser brillantísima, habiendo contratado los actos más nuevos y de mayor atracción que reúnen las grandes ciudades de Europa y América — Hoy han llegado algunas de ellas, entre las que se encuentran las Stewens, número que viene precedido de envidiable fama.

El programa que da hoy es superior, en el que figuran notables estrenos de películas y todos los actos de las variedades, entre ellas las Tres Florencias, que se presentan con nuevos números.

Mañana debut de las Stewens y el miércoles reaparición de la Oterito, que de paso para Europa á donde va á dar cumplimiento á contratos que tiene con teatros de Copenhaga, Berlín, París, Buda Pest, y Viena, permanecerá solamente una semana entre nosotros.

No ha de pasar una sola semana sin que dos números por lo menos, de fama universal debutan en la escena del Nacional.

Con tales elementos y el cariño que el fiel público le profesa á la simpática empresa, es seguro el éxito, y de hoy en adelante la sala del gran teatro Nacional resultará pequeña.

Felicitemos á la Administración del Nacional, por haber logrado reunir en una sala á las dos formidables empresas.

Albisu Esta noche se celebra la función á beneficio de la aplaudida tiple Esperanza Pastor.

En las varias ocasiones en que esta artista organizó su función de gracia, el éxito más completo culminó su obra, no tan solo por la parte material, sino en aquello que más aprecia una artista: en la gloria de ser ovacionada por el público y en la satisfacción de ver el escenario cubierto de flores.

Esta noche, con "La Mascota", recibirá nuevamente la Pastor las inagotables muestras de simpatía y cariño con que cuenta en el público y éste acudiría como de costumbre, á ovacionar á la tiple de su predilección.

Flores, palomas y valiosos regalos serán el premio que alcanzará la beneficiada entre nutridos aplausos y numerosas llamadas á escena.

Martí

El teatro de verano con toda clase de recreos para las familias; dará hoy una función muy notable por lo selecto sus variedades.

En las vistas habrá dos estrenos titulados "Por llegar tarde" y "Fin de sueño" y al terminar las tandas habrá el debut del célebre y muy aplaudido dúo italiano que habla español Reseda-Perretti: muy cómicos y elegantes.

Además La Torre del Oro gran bailarina española, bailará lo mejor de su repertorio.

Ya saben que el teatro Martí con la Empresa Adot y Compañía se han popularizado al extremo que todas las noches hay llenos.

Actualidades ¡Que llenos tan hermosos ha tenido el saloncito Azúve en estas últimas noches! Llenos que se repetirán mientras bailen y canten la bella Pastora y la bella Mary, la sevillanita y la italiana más encantadoras que han venido á Cuba.

Lo más selecto de la Habana acude á Actualidades para conocer á la graciosa Pastora Imperio, la resaladísima artista que nos ha traído Azúve.

Y hay que ver cómo aplauden cuando aquella andaluza ideal pone toda su alma de fuego en las coplas que canta. ¡Todo expresión, todo sentimiento! ¡Y cuando baila! El diablo dentro de la corrección más exquisita en movimientos y ademanes.

¡Y la Mary cantando "La Verbena de la Paloma"! ¡Que ojos tan vivos y que facciones tan picaronesas!

La gracia suprema arrebujada en un pañuelo de Manila.

La Mary y la Pastor sostendrán el cartel por largo tiempo, porque cuanto más se les ve, más gustan.

Salón-Teatro Neptuno Debut de la troupe argentina. Trabajarán la Mora, la Clarita con sus tres negritos, el tenor señor Pujol.

Se estrenarán dos películas: "Cria de faisanes" y "Porvenir por la línea de los pies". Es un programa terrible.

TEATRO ALBISU

Hoy 25 de Mayo, función corrida. A beneficio de la primera tiple Esperanza Pastor, con la ópera cómica:

LA MASCOTA. CRONICA DE POLICIA

SUICIDIO DE UN PENADO En el Presidio Departamental de esta Plaza, se suicidó ayer tarde el penado Ramón García, condenado á cadena perpetua por los delitos de robo y homicidio del bodeguero don Joaquín Gutiérrez González, dueño de la bodega calle de las Delicias esquina á Princesa, en Jesús del Monte, y cuyo crimen perpetró en 19 de Abril de 1904.

Ramón García, fué condenado por la Audiencia á la pena de muerte, pero debido á las gestiones hechas por el señor Bancos Conde, Presidente del Centro Asturiano, y de nuestro Director don Nicolás Rivero, se le consiguió por el Gobierno del señor Estrada Palma, se le conmutase diecha pena por la de cadena perpetua.

Nuevas gestiones se practicaron por el indulto total del desgraciado García, pero los buenos oficios de sus protectores no obtuvieron resultado, pues el Gobernador Provisional Mr. Magoon, denegó la nueva gracia que se solicitaba.

Ramón García, que siempre observó ejemplar conducta desde que ingresó en el Presidio, estaba en la actualidad destinado al Departamento de Identificación, auxiliando en estos trabajos al empleado señor J. F. Steegers.

Ayer, parece que en un desuido del señor Steegers, se apoderó del revólver que éste usa y que para trabajar con comodidad como hacia por costumbre había puesto en un rincón de la cámara obscura.

Seguidamente dicho penado pretetó estar enfermo y solicitó pasar al inodoro, pero en vez de ir á éste se dirigió á la celda que ocupaba, donde tendiendo su petate, se disparó un tiro de revólver en la parte izquierda del pecho, quedando muerto en el acto.

De este hecho se dió cuenta al señor Juez de guardia licenciado señor Ponche, quien acompañado del escribano señor Anciano y oficial del señor Ledo, se constituyó en el Presidio Departamental.

El desgraciado García, dejó escritas varias cartas para los señores Bancos Conde, para el señor Rivero y para el Juez, en esta última expresaba los motivos que le impulsaron á tomar tan fatal resolución.

EL FUEGO DE ANOCHE Poco después de las nueve se dió la señal de fuego correspondiente á la agrupación 5-4, por haberse declarado fuego en el taller de maquinaria y tornería establecido en la calle del Campañario esquina á Zanja, propiedad de don Jaime Redon.

Al recibirse en los Cuarteles de Bomberos el aviso de fuego, se ordenó inmediatamente la salida del material de guardia, para extinción de incendio, trabajando solo la bomba "Martí," pues el fuego pudo ser dominado á los pocos momentos de estar trabajando los bomberos.

Solo se quemó una habitación interior y cierta cantidad de madera que había en el patio.

Cuando se inició el fuego no había nadie en el establecimiento, pues el encargado don Celedonio Martínez, había salido momentos antes á buscar sus ropas en casa de la lavandera.

El establecimiento no estaba asegurado, y las pérdidas son de escasa importancia.

En el lugar del suceso se personó el señor Juez de guardia, y la policía del distrito.

UNA LESIONADA Anoche fué asistida en el Centro de Socorro del Vedado, la joven Eloisa Paz Medina, de 18 años de edad, vecina de Estrella número 199, de varias lesiones y fenómenos de conmoción cerebral, de pronóstico grave.

Estas lesiones las sufrió al bajarse de un tranvía eléctrico cuando éste aún estaba en marcha, ocurriendo el suceso en la calle 17 esquina á G.

La lesionada ingresó en el hospital "Mercedes" por carecer de recursos para su asistencia médica.

FALLECIMIENTO En el Hospital número 1, falleció ayer doña Isidora Arango, de 32 años de edad, vecina de Jesús Peregrino número 76, la cual había ingresado en dicho establecimiento el día 22 del presente mes, en estado grave.

Según informes de la policía, parece que la interfecta había tomado una sustancia tóxica antes de ser remitida al hospital.

El cadáver fué remitido al Necrocomio.

DETENIDO POR HURTO Luis Mazón Rivero, vecino de Lealtad número 116, puso en conocimiento de la policía de que al levantarse ayer por la mañana, notó que le habían sustraído un portamonedas con algún dinero, un solitario de brillante y un anillo ajustador de oro, estimando el valor de lo hurtado en la suma de \$208.

Por aparecer autor de la sustracción, fué detenido y remitido al vivac, el criado de la casa Manuel Gándara Martínez.

ACCIDENTE CASUAL Ayer, en los momentos de tomar un ómnibus en la calzada del Cerro esquina á Santovenia, fué acometido de un ataque de epilepsia Antonio Rodríguez vecino de la calle de San Elias número 81½, que le derribó al suelo, sufriendo la fractura de los huesos del cráneo, presentando además una contusión en el peritoneo. El estado del paciente fué calificado de muy grave.

EL ACCIDENTE DE ANOCHE En los momentos que ayer noche pasaba por la calzada de San Lázaro esquina á Manrique el coche particular de don Fernando González, vecino de Perseverancia número 9, y que guiaba el blanco Vicente Almunara, se espató la rueda que tiraba de dicha vehiculo, emprendiendo vertiginosa carrera hasta llegar á la calle de Consulado y Colón, donde pudo ser detenida por haber chocado con otro coche de plaza que allí estaba estacionado.

En la carrera cayó del pescante el conductor Almunara por haber tratado de echar el coche sobre un poste de los tranvías eléctricos para parar la yegua, lo cual no logró.

Almunara sufrió en la caída lesiones en la región glútea derecha y antebrazo del propio lado.

Cuando el accidente iban en el coche el señor González y dos señoras, las que se arrojaron á la vía pública durante el trayecto que recorrió el vehículo, sin que afortunadamente sufrieran daño alguno.

La policía dió cuenta de este hecho al Juzgado competente, remitiendo la yegua á los Fosos Municipales, según

EN LA MANZANA DE GOMEZ Ayer tarde ocurrió una alarma de incendio en la azotea de la Manzana de Gómez, á causa de haber prendido fuego á una lata con virutas del menor blanco Santiago González García, propagándose las llamas á unas maderas que allí están depositadas.

Varios individuos del público acudieron en los primeros momentos, apagando las llamas.

QUEMADURAS El menor Francisco Pireza Muro, de 6 años de edad, vecino de damas número 30, fué asistido en el Centro de Socorro del primer distrito, de quemaduras en la cabeza y otras partes del cuerpo, de pronóstico menos grave.

Estas lesiones las sufrió casualmente al caerle encima un jarro con leche hirviendo.

Séparse A todos favorece el saber que en la Habana hay una casa, donde ricos y pobres pueden acudir por los artículos necesarios para vestir bien, gastando poco, y de tejidos la florista situada en neptuno esta casa no es otra que la gran casa y san nicolás. Téngase presente.

Policia del Puerto

Ayer al mediodía salió mar á fuera la lancha Núm. 4 de la policía del puerto con el vigilante número 1, por tener noticias de que se encontraban dos embarcaciones en el gárete.

Al llegar la lancha á la altura de Punta Brava, encontró á la lancha de chispa "Mery," á la que no pudo dar remolque debido á la mucha mar que hacia. El sargento de guardia señor Corrales ordenó la salida del remolcador "Juan," el que le trajo á remolque á este puerto.

Pocos momentos después de haber regresado el vigilante número 1, conduciendo la lancha "Mery," salió nuevamente en el remolcador "Sussie," por haber recibido aviso de que á la altura de Marianao se encontraba también al gárete la lancha "Gipssy" del señor Carbonell.

Alas tres de la tarde regresó el remolcador "Sussie," con el vigilante número 1, manifestándole al sargento de guardia, que había encontrado á la lancha en cuya busca había salido, la cual entró en Marianao sin necesidad de ser remolcada.

El señor Carbonell, dueño de la lancha "Gipssy" manifestó al vigilante que su embarcación á consecuencia de una descomposición en la máquina, había permanecido al gárete durante tres horas á barlovento de Marianao, sin que hubiera ocurrido novedad alguna á su bordo.

El sargento Corrales denunció ante el señor Capitán del Puerto, á Eduardo Amador y T. Walherdi, por navegar como maquinistas en la lancha "Gaviota," sin estar despachados en dicha embarcación.

La "Gaviota" fué la lancha que remolcaba á la "Mery," que se encontró al gárete.

En la estación de la policía del Puerto se presentó el vigilante municipal número 628, conduciendo á un individuo nombrado Otto Andrés, mariner del "Jacob Bright" y manifestó que conduciendo al referido individuo de la estación de Casa Blanca para el vivac, en un bote, el detenido sacó del bolsillo del saco que vestía, 5 sortijas con piedras y un pasador con piedras al parecer falsas las que traía ocultas, sin haber pagado los derechos de aduana correspondientes.

Por el sargento de guardia señor Corrales, se dió cuenta al señor Juez Correccional del primer distrito.

El vigilante de la Aduana Esteban Flores, participó anoche á la policía del Puerto, que había recogido las libretas á los boteros Rafael Vélaz Rey y Tomás Vila Colón, por haber dejado solos sus respectivos botes "Tres Hermanos" folio 186, y "Perla" folio 28, contraviniendo una orden de la Aduana, que prohíbe á los patrones abandonar sus botes no dejando á bordo otro compañero.

Debido á ésto, todos los boteros que se encontraban en Casa Blanca y en Caballería, amarraron sus embarcaciones, quedando paralizado el tráfico en bahía por espacio de dos ó tres horas.

Los boteros volvieron á sus faenas, por haber sido convenidos por el sargento Chavez de que debían volver al trabajo, hasta que se entrevistaran con la autoridad correspondiente, para que resolviera sobre el particular.

GACETILLA

Por los teatros— En el Nacional, donde empieza hoy la nueva Empresa de Prada-Costa, la función de esta noche consta de tres tandas.

Se exhibirán magnificas vistas cinematográficas y habrá distintos números de variedades al final de cada tanda.

El teatro lucirá los mismos adornos que hubo anoche en el baile de las Flores del Centro Gallego.

En Albisu celebra su beneficio esta noche la aplaudida tiple Esperanza Pastor.

La obra elegida por la simpática beneficiada es la popular ópera La Mascota, teniendo á su cargo el papel de protagonista.

Todos los palcos y lunetas están tomados por nuestras principales familias.

El éxito es seguro. En Martí hacen esta noche su debut el aplaudido y simpático dúo Reseda-Perretti.

Se estrenarán las películas Por llegar tarde y Fin de sueño, se exhiben además las mejores vistas y Torre del Oro, cantará nuevos couplets.

El dúo Reseda-Perretti, estrenará varios couplets.

En Actualidades en las cuatro tandas de costumbre, habrá estrenos de vistas cinematográficas y el dúo Les Mary-Bruni, tan aplaudido siempre, repetirá hoy la Parodia de escena de La Verbena de la Paloma y la aclamada Imperio ejecutará nuevos bailes.

Y en Alhambra tres tandas. Va á primera hora El Carnaval de Venecia, después Almanaque de Alhambra y á continuación la tanda cinematográfica con nuevas vistas y bailes al final por la Sevillanita.

Nada más.

Receta.— No me molesta el verano á pesar de que el sol tuesta, pues me conservo tan fresco fumando de La Emulceta.

Teatro Neptuno.— La temporada de verano se inaugura esta noche en Neptuno de una manera sorprendente, tanto por los artistas que en las tres tandas han de trabajar, como lo ínfimo del precio.

Se anuncian en cada tanda estrenos de interesantes películas. En la segunda debut de la troupe argentina y en la tercera todo el cuadro de variedades que son la balle Morita, Clarita Day y sus tres negritos, la troupe argentina y el tenor Rafael Pujol.

La Morita conquistando admiradores y triunfos muy merecidos, como así lo prueban las 23 noches consecutivas que lleva cantando y bailando "La Machicha" y en la cual es aclamada.

En fin, una buena temporada es la que sin duda empieza hoy en el ya popular Neptuno.

La variedad es el lema de esta Empresa; así lo hace y así triunfa con la variedad.

Consejos á las jóvenes.— Jóvenes simpáticas, señoritas casaderas, encantadoras criaturas, no fiéis solo en vuestro rostro, en vuestros ojos, en vuestros labios, pensad en vuestros pies, que son complemento de la belleza. Calzad el elegante zapato Patrician que importa la acreditada peltería La Marina, portales de Luz, y vuestros pies parecerán de hadas, de ángeles, de serafines.

Dad vuestro pie, calzado con zapatos Patrician y vuestros novios os tomarán en seguida las manos ante el cura de la parroquia.

Seguid el consejo y os acordaréis siempre de la peltería La Marina y hasta del effiz momento en que leisteis esta gacetilla.

¡Palabra!...

Sección de Interés Personal

ALPUBLICO Como son tantas las personas que á diario vienen á esta casa á comprar botellas de aguardiente de uva "Rivera," debido á los buenos resultados que está dando en las afecciones del estómago y dolores mensuales de las damas, hacemos público por este medio que no detallamos este artículo, pero que puede adquirirse en cafés y tiendas de viveres.

El aguardiente de uva "Rivera," tiene en la botella una etiqueta dorada con una bandera española en el centro, sobre la cual se lee la palabra "Rivera". Sepanlo así los que preguntan.

Fernández y Casado, S. en C. Sol 16 y medio. C. 1794 P. 41-28

EL REGALO DE ANTEAYER De los almacenes de ropa y sedería LA CASA GRANDE, un precioso espejo con adornos de metal, tocó al señor Félix Abreu, Dragones número 42, altos, Habana.

Teatro-Salón Actualidades Esta noche: acontecimiento artístico del gran dúo LES MARI BRUNI

Éxito colosal de la insuperable bailarina Pastora Imperio "LA BELLA IMPERIO" GRAN ACONTECIMIENTO Muy aplaudida en todos los teatros de Europa.

ANUNCIOS VARIOS ESPLENDIDAS HABITACIONES Se alquilan en Obispo 36 principal, donde informan de 1 á 6 de la tarde. 11-25-34-38

SE VENDEN EN GANSA 2 VIDIERRAS 2 armatostes, 1 mostrador, 3 carpetas, 4 espejos grandes de pared, 4 rolas blancas y 5 caballerías en Mercaderes 46. 41-21 7574

CAMISAS BUENAS A precios razonables en El Paseo, 204, lúeta 22, entre Teniente Rey y Obrapia. C. 1553 24-1M7

UN LOCAL En la calle Obispo, se traspana 6 se vende el establecimiento. En Progreso 26, informan de 1 á 6 de la tarde. 41-22-4m-23 7923

UN CAFE Muy bueno, se vende. En Progreso 26, informan de 1 á 6 de la tarde. 41-22-4m-23 7923

FILTRO "BROWNLOW" contra bacterias con ósin cámara para hielo. ATENCION. Para su venta en las principales Droguerías, Farmacias y ferreterías. Unicos exportadores para la Isla de Cuba: HERMANN SCHURHOFF & Co. Ltd. de Birmingham. Representante en la Habana: P. Balboa Mercaderes, 15, altos. 2783 74-21 P

Imprenta y Estereotipo del DIARIO DE LA MARINA Tealante Rey y Prado.

TINTURA FRANCESA VEGETAL

La mejor y más sencilla de aplicar. De venta: en las principales farmacias y sederías. Depósito: Peluquería LA CENTRAL, Aguiar y Obrapia. e 1930 24-18 My

Albisu Esta noche se celebra la función á beneficio de la aplaudida tiple Esperanza Pastor. En las varias ocasiones en que esta artista organizó su función de gracia, el éxito más completo culminó su obra, no tan solo por la parte material, sino en aquello que más aprecia una artista: en la gloria de ser ovacionada por el público y en la satisfacción de ver el escenario cubierto de flores. Esta noche, con "La Mascota", recibirá nuevamente la Pastor las inagotables muestras de simpatía y cariño con que cuenta en el público y éste acudiría como de costumbre, á ovacionar á la tiple de su predilección. Flores, palomas y valiosos regalos serán el premio que alcanzará la beneficiada entre nutridos aplausos y numerosas llamadas á escena.